

CARTAS SEVILLANAS

XXXI

Recordarán ustedes que el DIARIO DE LA MARINA les dió cuenta oportunamente de un tremendo y horroroso incendio. Me refiero al que en el pasado mes de Julio destruyó hasta los cimientos el edificio donde se albergaban en Sevilla las principales oficinas del Estado y la Provincia.

Pues bien. Como consecuencia del siniestro, quedaron en medio de la calle los documentos y enseres que á duras penas pudieron salvarse. Todo ello revuelto, hacinado, sin orden ni concierto, destrozadísimo, lleno de agua y de fango... en tal estado, que daba compasión y grima ver tanto desastre.

Pasados los primeros momentos de angustia, se pensó dónde podrían establecerse las oficinas públicas; y los Jefes de los demás Centros, ofrecieron, generosos, hospitalidad á los que tan inopinadamente hallábase en medio del arroyo. La Administración y Delegación de Hacienda, se amontonaron en los salones altos del Ayuntamiento; el Gobierno Civil, halló acomodo en los bajos de la Casa Lonja; la Diputación, fué á dar con sus huesos al Hospicio; la Tesorería se coló en el Banco, y así, cada cual, se instaló graciosamente donde pudo ó donde halló posada para seguir funcionando con carácter provisional y transitorio.

A raíz de toda catástrofe, surge en los corazones de quienes la presenciaron una oleada de compasivo duelo y un inmediato deseo de remediar tanta desdicha. Con motivo del incendio del edificio sevillano de San Pablo no podía faltar ese anhelo de generosa compasión. Desde el Ministro de Hacienda hasta el último portero de los oficiales centros, sintieronse inflamados de ese noble impulso. Todos, cual más cual menos, Ministros, Senadores, Diputados, Alcaldes, Concejales y municipales del Común, toda la grey oficinesca, el covachuelismo en masa, acudieron al Gobierno de S. M. en demanda de un pronto y eficaz remedio. La petición halló noble acogida y el Ministro del Ramo, principal interesado en que las Oficinas de Hacienda tuvieran pronto y decoroso alojamiento púsose al habla con los primates sevillanos, y de momento, se proyectó la inmediata, la fulminante construcción de un edificio ad hoc siguiendo para ello el sistema americano.

Yo no conozco este sistema; pero dicen los que deben saberlo que consiste, en colocarse cualquier cristiano enfrente de un solar; el tal, ha de cerrar los ojos un breve espacio, y al abrirlos, cátense ustedes que el palacio se halla hecho y derecho.

Es de esperar que haya en esta manera de construir su miñita de exageración; pero estos buenos andaluces todo lo ven liso y llano.

En punto á prodigios de construcción, no conozco, de mi parte, más que el del célebre acueducto de Segovia, del que se afirma con fe segura é inquebrantable que el diablo lo edificó en el transcurso de una sola noche para tener el gusto de llevarse á los infiernos á una real moza castellana. Claro que los doctos opinan, bajo su honrada palabra, que el citado monumento es obra de romanos; pero, si, si; vayan ustedes con esos cuentos á los paisanos de Juan Bravo, el Comenero. Lo único que le concederán, al que tal afirma, es que es un burro de marca mayor... Pues hombre ¡no se ve claro como la luz al diablo, "diseño" en persona y en forma de madero, en la hornacina central y posterior del puente?...

Es, pues, de lamentar, que el tal caballero, el ilustre Malo, no se dedique ahora á llevarse chicas guapas á los infiernos. De ese modo tendríamos un palacio de chipen; porque sevillanas de primera no faltan; pero me temo que el palacio que nos van á hacer á la americana... que se yo, me dá á mí el corazón, que á todo tirar, se quedará en lo que llaman los franceses un nuevo Chateau en Espagne. Voy á esplicarme.

Aseguran que hay precedentes. Que en Barcelona, sin ir más lejos, se edificó la nueva Aduana por el citado sistema. Que si el cemento armado supera en solidez á la más plutónica de las piedras. Que si el hierro; que si la

economía de tiempo y de dinero y que si en la China hay una especie de nanjitos, que están diciendo: ¡comedme!... Todo cuanto digan, está bien dicho y en su punto; ello es, que han transcurrido ya cerca de tres meses desde que ocurrió el incendio y aquel prodigioso edificio de que nos hablaban, aquel construir en un abrir y cerrar de ojos, sigue en el campo de la hipótesis y por lo mismo es de presumir que al llegar tal día como hoy... dentro de unos diez años, estaremos lo mismo que ahora estamos y las oficinas públicas se hallarán cada una por su lado, viviendo de gorra, con vilipendio de la oficial representación y peligro y malestar de los míseros empleados que tendrán que andarse á la gandaya hasta que Dios ú otro incendio lo remedien.

Y no vaya á creerse que el mal no tiene remedio por falta de solares ó de dinero. En buena hora se diga, de todo hay. Tres predios magníficos brinda Sevilla para edificar el palacio donde han de cobijarse las dependencias del Estado. El salón de Cristina; el jardín de Atarazanas y el solar resultante del exconvento de San Pablo. Todos céntricos. Todos útiles. Inmejorable cualquiera de ellos.

Hay pues dinero, solares, proyectos y necesidad y deseo de edificar. ¡Que á qué se aguarda entonces! ¡Ah! Se aguarda á que los señores Diputados y Senadores de Sevilla se pongan de acuerdo para la elección del predio. Varias son las entrevistas, cabildos y mitines celebrados por estos ilustres padres de la patria. Y en efecto, la unanimidad de uno y el capricho de otro, la exigencia de este, ó la tontería de aquel, dieron al traste con el proyecto, con la paciencia del ministro y con la expectativa del público, que convenido que no declararían esos ilustres próceres si son galgos ó son podencos, han dedicado su atención á otro asunto y... viva la Pepa. Las oficinas de Sevilla seguirán alojadas de gorra; los servicios se harán con vilipendio, y los modestos empleados, ¡qué harán los pobres, y ahora justificadamente, sino dedicarse á la clásica y nacional gandaya!...

Un pleito de familia, basado en una cuestión, de la cual no he de ocuparme, separó á cubano y españoles. No es nuevo, ni extraño, ni inaudito que los hijos se distancien al repartirse la herencia que les legó su padre. Surgió como digo la escisión de los hermanos, y tras rudo pelear, cada cual conquistó el lugar que supo conquistarse. No se guerra en vano y sin que el rencor hierva en el corazón de los combatientes.

Pero el tiempo calma las más rudas tempestades y cicatriza las heridas más cruentas. El bálsamo del olvido templó los odios pasados, y lo que es natural y lógico, á su cauce vuelve. No en balde engendró la misma extraña la raza de españoles y cubanos. Borradas sus diferencias, unos y otros, volvieron á ser hermanos, y claro es, que nada bueno ó malo que les ocurra á cualquiera de ellos, puede pasar inadvertido para los demás. Podría citar cien ejemplos de esta solidaridad ingénita.

Por eso, la noticia de la guerra que padecen ahora esos hermanos queridos causó en Sevilla y en toda España, una profunda, una impresión dolorosísima. La guerra es funesta, es horrible. Esto se halla en la conciencia de todos, sin embargo, la guerra subsiste.

¿A qué obedece, en qué se funda semejante absurdo? En que lo absurdo es lo cierto. De otro modo, no se justifica á menos que se confirme un completo fracaso en la mente de la humanidad. Si. Lo absurdo es lo cierto. La Humanidad, no deja por eso de progresar. ¿Cómo se explica entonces que al través de nuestra decadente civilización subsista ese terrible azote!...

Todos nos vanagloriamos—yo creo que con justicia—de no ser tan ignorantes como el hombre primitivo, cuyo fin no era otro que el de vivir guerreando, como viven las fieras en los bosques. Somos, indudablemente más civilizados, más sabios que el hombre de las cavernas; pero en cambio, somos más brutales, más crueles, más sanguinarios.

Aquellos hombres no disimulaban sus instintos y se manifestaban tales y como eran; nosotros, con el bozal de la civilización, parecemos humanita-

rios, inofensivos; pero en el fondo somos peores que animales carnívoros. En realidad, somos fieras domadas superficialmente por esta civilización de que tantos nos ufamamos.

¿Qué quieren decir esos formidables armamentos de que se apeceben un día y otro, sin cesar, lo mismo las naciones grandes y poderosas que los pueblos chicos y empobrecidos?

Todos esos pueblos tienen un Dios que les enseña el amor, la caridad, la abnegación... que condena el acto de matar en todas sus manifestaciones... que dice un día y otro, eternamente, "amaos los unos á los otros"... Y todos esos pueblos, que se ufanan por su Dios, al que aman y reverencian, ejecutan, precisamente, todo lo contrario de lo que la ley de Dios enseña.

¡Habrá que creer en el absoluto fracaso de la Humanidad! No es eso. La Humanidad sabe y se civiliza; pero la Humanidad es mala, y además, es ignorante...

Porque admitiendo que el amor al hombre, el deseo de evitarle los mayores dolores y sufrimientos, no sea causa bastante entre nosotros, entre todos nosotros, para ejecutar la guerra, existe otro punto de vista que también la condena:

La guerra desde el punto de vista económico es la ruina de los pueblos. ¡Prueben... testimonios! Los hay á millares. Los hay de razón, de autenticidad, de sentimiento...

Europa, vergüenza dá decirlo, la culta, la cristiana, la civilizada Europa, mantiene cubierta ó descaramadamente veinte millones de soldados en pie de guerra.

Solamente en activo servicio, existen en armas unos cinco millones de hombres cuyo sostenimiento cuesta ocho millones de pesetas cada año. Si esos hombres que no producen, estuvieran empleados en un trabajo cualquiera, cuyo producto anual no fuese más que de mil pesetas por individuo, darían un rendimiento á la riqueza de todos, de lo menos cinco mil millones de pesetas cada año.

¿A dónde conducen esos gastos tan exorbitantes? A la bancarrota, á la guerra.

¡Hermoso porvenir, linda herencia dejaremos á quienes han de sucedernos! Pero, ¿quién dijo miedo!...

Ahí está la Deuda Pública que nos aguarda con los brazos abiertos para devorarnos de una manera terrible, aplastante.

Solamente Europa, la noble, la culta, la civilizada Europa, debe ¡¡Ciento cincuenta mil millones de pesetas! ¡¡cuyos intereses, como es natural, tiene que pagarlos el pueblo que trabaja, sufre y calla... y como todos nos hallamos dentro de ese pueblo, claro es, que todos debemos pechar con esa carga abrumadora.

¿Que somos muchos y tocamos á poco? ¡Certo. Esa es una idea salvadora. Una idea lógica. Una idea razonable. Tan razonable es, que aun podemos entraparnos. De todas suertes, nosotros no hemos de pagar del todo... conque, siga la ranra.

Y la ranra, sigue. ¡No ha de seguir! Lejos de procurar que esa deuda formidable disminuya, los Gobiernos la aumentan insensatamente de día en día. ¿Para qué? Para hallarse capacitados de hacer la guerra; para destruir, para aniquilar...

No puede negarse, que la Humanidad progresa que es un primer.

La creencia dominante, racional, de todos y cada uno de nosotros, es que deberíamos fomentar las ideas, dignificar el trabajo, suprimir los ejércitos de mar y tierra, que aun sin guerra nos arruinan, y aplicar esas fuerzas colosales en producir... ¡Cabe imaginar lo que se engrandecería el mundo entero, lo que aumentaría la riqueza general y por ende, el bienestar del hombre!...

Hay que proclamar la Paz universal y como medio de lograrla, la humana Ley del arbitraje. Ya se inicia la solución del problema y sus términos se hallan sobre el tapete. Los intentos de conferencias internacionales, la constante y decidida actitud de Roosevelt, y las predicciones, no estériles del todo, de observos y modestos pensadores, son los primeros hitos que han de conducirnos á donde la Humanidad debe de ir.

No olvidemos que las ideas son mucho más poderosas que los acorazados y los cañones. Procuremos, cada cual por su parte, que esa ideas se encaucen para beneficio de todos.

Los ingresos de los pueblos deben emplearse en gobernar como es debido, en administrar razonada y prudentemente.

Ahí están; Inglaterra, gastando una tercera parte de sus rentas en preparar fuerzas futuras y otra tercera parte en pagar pasadas guerras. Y cuenta que Inglaterra es una de las naciones mejor administradas.

Ahí está Francia, próspera y feliz, que según un pensador ilustre, hallase en camino de ser una nación de mendigos delante de una hilera de cuarteles.

Aquí estamos nosotros, cuyo espíritu guerrero, fatricida, nos condujo al estado de pobreza vergonzante en que yacemos.

Italia, Rusia, Alemania, todas las naciones corren desenfundadas y locas hacia una bancarrota cruel y funesta. Una bancarrota que hace palpitar en sus entrañas, el germen de la anarquía, de la destrucción y de la muerte!

Y viendo tanto estrago, hallándose esta pena en la conciencia de todos, ¿es extraño que la noticia de la guerra que padecen ahora esos hermanos queridos, haya causado en Sevilla, una profunda, una impresión dolorosísima?

¡La paz, la paz á toda costa, á cualquier precio! La guerra es infame. Ejercemos la guerra! La guerra mata, todos sabemos que si matar es un crimen, matar desastrosa y grandemente es un gran crimen.

Pedro Balsañón.
Septiembre 30 de 1906

POR LA AMERICA LATINA

MEJICO

Un gran cerro de hierro

El general don Mariano Ruiz adquirió en propiedad cerca de Tepic un gran cerro de hierro, cuya explotación se hará fácilmente por estar muy próximo á la línea del ferrocarril "Pacífico del Sur."

Descubrimiento de vetas de plata

Los vecinos de las cimas de la ciudad de Lagos, están muy entusiasmados por haberse descubierto allí unas ricas vetas de plata al hacerse unas excavaciones para el servicio de agua potable; se dice que mucha gente ha ido á contemplar las fabulosas riquezas.

Mejoras en el observatorio astronómico

El observatorio astronómico Nacional, acaba de adquirir un útil aparato que sirve para medir la gravedad y también para registrar los temblores tectónicos. En la instalación del aparato estuvo presente su autor el astrónomo americano Mr. Smith, que asistió al Congreso Geológico como representante de su país.

No sufra

DOLORES DE MUELAS

USESE LA

ODONTALINA

FORMULADA POR EL

DOCTOR TABOADELA

Quita en el acto el dolor más agudo de muelas cariadas.

Lleva una instrucción para usarla.

EN TODAS LAS

DROGUERIAS Y BOTICAS

25-36 Oc

NO DEBE FALTAR EN CASA

MAGNESIA SARRÁ

REFRESCO DELICIOSO

Una cucharada todas las mañanas regulariza el cuerpo y evita los mareos, indigestiones, jaquecas, etc., propias del verano.

DROGUERIA SARRÁ En todas las Farmacias

Teléfono 107 y Compañía. Habaz Farmacia

Mejicano condecorado por Alfonso XIII

El señor licenciado don Francisco A. Icaza, Ministro de Méjico en Alemania, ha pedido permiso al Congreso de la Unión, para aceptar la gran Cruz de Isabel, la Católica.

Ferrocarril de Zacatecas á Durango

El señor Walterio Palma obtuvo del Gobierno una concesión para construir un ferrocarril entre Zacatecas y Durango que partirá de Chulchis, hasta entroncar con la línea del Internacional.

Beba usted cerveza, pero dídale de LA TROPICAL.

COSAS DE LONDRES

Cada ciudad como cada nación tiene su característica.

De Londres, la ciudad eternamente dormida en densas nieblas, nos llega el original suceso incoado merced á una muy luminosa idea y aderezado primorosamente con ese fino humorismo inglés por todos conocido y celebrado.

De Londres, patria obligada de todo lo que es raro y extravagante tenía necesariamente que proceder esa nota exótica y aguda sintetizadora de legítimos anhelos predominantes en centenares de buenos ingleses vencidos por el incurable spleen cruel y torturante.

¡Pobres sajones! Ellos son ricos y poderosa, la vida les sonríe gozosa, ellos tienen oro en abundancia y siempre van tristes y desolados, mordidos por melancólica tristeza que los lleva á esos caprichos raros y curiosos.

Ellos los pobres sajones, no saborean como los meridionales las aventuras de la vida, son gentes seria y ordenada con goces precisos y metódicos, sus risas se producen discretas, satisfecho de haber encontrado algo nuevo que merezca el esfuerzo de sus risas discretas.

En un pueblo así sesudo y grave, la producción de alegría al alcance de todos es un problema transcendental y casi sociológico, requiere profundos estudios, constantes afanes y minuciosas observaciones del carácter inglés todo reserva y acromionia.

Considérese por tanto el valor extraordinario, la suma de ingenio y agudeza atesorada en el cerebro creador de un gran periodista londinense, el famoso director del conocido periódico ilustrado Pearson's Magazines.

Un buen día opaco y brumoso, se le ocurrió al citado director del referido periódico, la peregrina idea de que sería curioso saber si en este pícaro mundo habría personas que, á ser posible, quisiesen transformarse en animales y que especie preferirían para su metamorfosis.

Concebida la original idea, el director del Pearson como buen sajón no perdió tiempo en llevarla á vías de hecho y en el próximo número de su Revista apareció formulada en gruesos caracteres tipográficos la extraña encuesta insólita y sugestiva.

\$50,000.00 GRATIS \$50,000.00

Sellos Colorados! Sellos Colorados!

COMPANIA DE LOS SELLOS INTERNACIONALES

AVISO IMPORTANTE AL PUBLICO

Esta compañía ha recibido, y tiene en exhibición en su establecimiento Prado 110 B, esquina á Neptuno \$50,000.00 en premios para Regalos.

¡TODOS PARA USTED!

Venga con sus amigos, que esta Compañía le dará á cada persona que visite nuestra casa

\$2.00 DE SELLOS GRATIS \$2.00.

en la próxima semana con un libro nuevo.

VALEN LO MISMO QUE ORO AMERICANO

Cuidado que no le den sellos de otro color. Los sellos Internacionales son de un solo color.

Sellos Colorados! Sellos Colorados!

Resístase á recibir sellos de otro color.

Los Sellos Colorados son los únicos que valen

EN ESTA CASA

PRADO Y NEPTUNO

SELLOS COLORADOS! SELLOS COLORADOS!

PARA BRILLANTES Cuervo y Sobrinos.

¿EN QUE CONOCE USTED SI UN

RELOJ DE ROSKOPF, Patente

ES LEGITIMO?

en que todos llevan en la esfera un rótulo que dice.

CUERVO Y SOBRINOS

UNICOS IMPORTADORES

Esta casa ofrece al público en general un gran surtido de brillantes sencillos de todos tamaños, casados de brillantes solitario, para señoras desde 1 á 12 kilates. el par, solitarios para caballero, desde 1/2 á 6 kilates, esmeraldas, brillantes de fantasía para señora, especialmente forma marqués, de brillantes: solos ó con preciosas perlas al centro, rubíes orientales, esmeraldas, safíres ó turquesas y cuanto en joyería de brillantes se puede desear.



RICLA 37 1/2. ALTOS. ESQ. A ACUAR.—APARTADO NUM. 668.—TELEFONO NUM. 602

LA EMINENCIA

CIGARROS

Esta fábrica, sigue poniendo cupones en sus cajetillas.

J. Vales y Comp.

Caliano, 98.

PREGUNTAS Y RESPUESTAS

J. M. G.—De todas las cosas que nos son de vulgar conocimiento ó de uso corriente, cual es la más antigua ó que conserva nombres más antiguos?

Lo más antiguo que conocemos de cuanto está á nuestra vista es el firmamento con sus astros.

Los nombres de las estrellas datan de cincuenta siglos por lo bajo. Los griegos, para inmortalizar á sus dioses dieron sus nombres á las estrellas; y en las varias constelaciones del cielo está escrita la historia antigua y la teogonía de Grecia.

Pero antes de los griegos, los egipcios habían comenzado á bautizar los astros nombrándolos como á sus dioses y benefactores; y antes que los egipcios lo habían hecho los chinos. Las constelaciones del Zodiaco son de origen chino. Así es que cuando miramos la constelación de Tauro ó de Escorpio, nuestros ojos contemplan un grupo de astros cuyo nombre data de cinco mil años.

La famosa estrella Sirio que estas noches de Octubre sale en Oriente por la madrugada, ha significado en los egipcios con el nombre de Osiris, una de sus divinidades y la veneraban porque la misteriosa estrella en la época de su aparición por la madrugada le advertía la proximidad de las crecidas del Nilo que inundaban todo el país bajo fertilizando sus tierras.

Hay una pequeña constelación llamada la Cabellera de Berenice, que recuerda la esposa del rey de Egipto Tolomeo Evergetes. Durante la expedición del rey á Siria, Berenice que ostentaba una hermosa cabellera, se la cortó y la ofreció en el altar de los dioses para que fueran propicios á la campaña de Tolomeo. Después un ladrón robó la cabellera del templo y la reina quedó tan afligida, que los sabios egipcios para consolarla le dijeron que los mismos dioses se habían llevado la cabellera para colocarla en el cielo y dieron el nombre de Cabellera de Berenice á un grupo de estrellas que luce débilmente cerca de la Osa Mayor, y allí queda como una leyenda escrita con letras de oro.

Los cinco planetas que conocieron los antiguos llevaban los nombres de los principales dioses griegos Mercurio, Venus, Marte, Júpiter y Saturno. Y al cabo de tres mil años todavía conservan esos nombres que no podrán borrarse jamás. En la Edad media inventaron algunos cosmógrafos cristianos poner nombres de santos á las es-

trellas y á las constelaciones. Los doce signos del Zodiaco eran los doce Apóstoles; pero ni aun en aquella época de fe acendrada y de alto predominio en la iglesia, pudo lograrse que un costumbre de tantos siglos desapareciera. Los griegos antiguos, el pueblo más artista del mundo, dejaron escrita en el cielo con caracteres inmortales, la historia de sus dioses y sus héroes y no habrá poder humano que los quite de esa inmensa bóveda cristalina y encajada de diamantes que gira todos los días sobre nuestras cabezas.

Y no son los griegos solamente los que han impreso nombres y figuras en el cielo; los chinos, los caldeos, los asirios y los cristianos y los indios de América han dejado algún recuerdo suyo inmortalizado en forma de estrellas. Los cristianos bautizaron las constelaciones del Sur, que no lo habían sido antes por los antiguos. La Cruz del Sur, las nubes de Magallanes, el Navío, el Centauro y el Escudo de Sobieski y otros, son nombres de constelaciones bautizadas por los cristianos.

Y los astrónomos de la época moderna que descubrieron nuevos astros han querido continuar la hermosa tradición helena bautizándolos con nombres de la Mitología griega. Herschel no quiso que dieran su propio nombre al planeta que él había descubierto, y lo llamó Urano. Leverrier descubrió por intuición del cálculo científico un nuevo planeta y por más que algunos le llaman como el astrónomo francés, éste quiso que se le nombre Neptuno, y así ha quedado. Los centenares de planetoides que después han sido hallados casi todos hoy día llevan nombres de la Mitología griega.

Piense usted, joven, que tomando cerveza de LA TROPICAL llegará á viejo.

ATOMOS

Botones de los clásicos

Dicen que un hombre simple hobo dolor en los ojos le demandó consejo á un su compadre qué faría para amarrar tan grand dolor como tenía.

Et díjole su compadre: —Sácate los ojos de la cabeza é ponlos en tu bolsa, é dende en adelante non sentirás dolor en ellos. Et este, si creiera este consejo, fuera neciso é perdiera los ojos. (Del Libro de los enxemplos).

LETRAS MURCIANAS

La novia del soldado.

Lástima de zagalica la de la casa del Arto... Lástima de clavelico, qué nuncio se va quando!... Apollós ojos alegres turbios está por el hanto; su boquita, tan cantora, pasa el día suspirando... ¡La guerra la culpa tít! La guerra que le ha robao aquel mozo que le echaba músicas con su guitarra; aquel que toas las noches en el poyo y á su lao, ¡Vieja costica durca al cuando pliatando... Dende c'agud se marabó, aquél que ella quiere tanto, han gueto ya por dos veces las rosas d'Abri y Mayo; las rosas de los rosales... no aquellas c'arrotarón del rostro e la zagalica las penas con sus trebajos, c'aqueñas rosas, Dios sabe si goberda con su encanto... ¡Qué tristes pasan las horas por la zagalica e'l Arto! ¡Qué tristes que son los días y, por lo tristes, qué largos! Siempre con el pensamiento en onde está aquel guertano, siempre en su boca un suspiro, siempre sus ojos llorando... Solamente cuando tít carta del probe soldao se c'oneña la zagalica y, por entre los marrajes, esta coplica repite en un tonico tan bajo, que no más pácece que la llora que no que la está cantando:

Ojos que te vieron ir por aquellos olivares... ¡cuando te verán golear para alivio de mi mal!

¡Qué penica da mirarla!... ¡Ya no suspiran sus labios y sus ojos cerrados ya no son fuentes de llanto! ¡Qué rebonica hasta muerte! ¡Como un ángel s'ha quedado!... Cubierta está d'azadares en un ataulico blanco... la mortajica más blanca que la nieve en los picachos... blanca la caecerica, en onde la han recostao... ¡y blancas como azucenas también la cara y las manos!... Florece á medio abril, que el aire troné el tallo!... ¡Pajarico que á la guerra no alegrará con su canto! ¡Lástima de zagalica la de la casa del Arto! ¡Ya no verán más sus ojos aquel mozo que le echaba músicas con su guitarra; ¡aquel que toas las noches en el poyo, y á su lao, ¡Vieja costica durca al oílo, pliatando!

Vicente MEDINA.

LA PINTURA Y LOS MICROBIOS

El efecto bactericida de la pintura fué aplicado recientemente por el doctor Beaulfin, por el siguiente procedimiento de que da cuenta en la "Revue Générale des Sciences."

Después de extender una capa de pintura sobre tableros ó vidrios, y una vez que esta estuvo seca, depositó sobre la misma un caldo de microbios, extendiéndola en un medio adecuado á su desarrollo, ó empleándola en inocular animales.

Un tablón ó un vidrio sin pintar servía para averiguar la acción ejercida por la pintura sobre la vitalidad y virulencia de los microbios; acción que se comprobó ser marcadamente bactericida, si bien variaba según la clase de pintura. Los colores de la porcelana esmaltada son, por ejemplo, muchos más activos que los colores preparados al óleo, especialmente respecto del bacilo de la tuberculosis.

TERREMOTOS EXPLOTADOS

Todo se explota en este mundo en la época presente, hasta las grandes catástrofes. Los recientes terremotos de América sirren á una Empresa de especulaciones de Londres para llenar su caja de libras esterlinas, si bien es también considerable el capital arriesgado, y no menos considerable, relativamente, los gastos diarios del espectáculo.

Asistir cómodamente, sentado en una butaca, á la recepción del fenómeno sísmico con la más minuciosa propiedad, es espectáculo muy en consonancia con el carácter inglés y de aquí que el Hipódromo de Londres se vea tan concurrido que tenga que dar dos representaciones diarias del terremoto, con todos los detalles de trepidaciones, hundimientos, incendios, inundaciones, etc., etc.

Para preparar tal espectáculo se han hecho enormes gastos. Las tuberías para lanzar el agua pesan 110 toneladas, y arrojan 150,000 galones de agua, con tal fuerza que arrastra cuanto encuentra por delante.

El espectador empieza por ver una ciudad americana llena de alegría; de pronto, una sacudida de la tierra quiebra casas y monumentos. Llega el temblor de tierra con una sacudida mayor, que lo derrumba todo. Las cañerías delgas se rompen incendiándose y produciéndose el incendio. De igual manera se rompen las cañerías del agua, produciendo la inundación y de-

jando sólo desolación y ruina allí donde se había visto una alegre ciudad americana.

Este es el espectáculo que puede decirse de moda en Londres, y para prepararlo de manera que produzca un efecto muy semejante á la realidad, no sólo se ha derrochado ingenio en la preparación de la maquinaria, sino sumas de dinero. La preparación ha costado más de 250,000 francos, y los gastos de su representación ascienden á 75,000 francos por semana.

DE SANIDAD

SANEAMIENTO DE LA REPUBLICA

TRABAJO DE LAS BRIGADAS FUMIGACIONES

En el día de ayer se practicaron las siguientes fumigaciones: Aguila 90, 92, 94, 96, 98 y 100. Monte 38 alto y bajo; 40 alto y bajos, 40 por Angeles, 42. Angeles 28, 31 accesorias A y B. Animas 60, 66, 68 y 58. Blanco 39 y 41. Inquisidor 300, segunda fumigación.

Inquisidor 36, segunda fumigación. Inquisidor 44. Acosta 2. Luz 1, 3 y 5.

Desinfecciones

Durante el día de ayer se practicaron por las Brigadas Especiales las siguientes desinfecciones por enfermedades:

- Por conjuntivitis. 1
Por tuberculosis. 2
Por sarampión. 1
Por angina. 1
Por difteria. 1
Piezas para desinfectar. 36

Petrolización y Zanjeo

Durante el día de ayer la Sección de Distribución de petróleo, bajo la inspección del doctor Torralba, petrolizó los servicios de 7,744 casas, situadas en las calles limitadas por las calles de Belascoain, Carlos III, Infanta y Mar, San Nicolás, Belascoain y Mar, Zulueta, Monte, Belascoain y Reina. Se petrolizaron también diversos charcos y lagunas en distintos lugares de la Ciudad. La Brigada Especial petrolizó todos los servicios de Tiscornia y su caserío. También se petrolizaron charcos en las inmediaciones del mismo. La brigada de Regia, petrolizó los servicios de 174 casas situadas en las

calles de B. Anzó, Santuario, Máximo Gómez y Ambrón.

Se petrolizó también la playa de Cojedo.

La Brigada de Puentes Grandes, petrolizó los servicios de 108 casas situadas en las calles de Calzada Real, Hernández, López, Laguna, Virtudes, Armenteros, Sierra, Bullen y la Fábrica de Cerveza "La Tropical".

La que presta servicios en Marianao, petrolizó los servicios de 461 casas en diversas calles de ese pueblo.

También se petrolizó el Campamento de Colombia.

La Sección de Canalización y Zanjeo construyó 430 metros lineales de zanja en la estación "Rosario" 113 id., id., en Cruz Verde y 20 id., id., en Padilla, de Corral Falso á Barreto, Guanabacoa.

La Brigada de Guanabacoa, petrolizó los servicios de 343 casas en distintas calles de dicha villa.

La de Santiago de las Vegas, petrolizó los servicios de 239 casas en las calles 9, 7, 5 y 3 de ese pueblo.

Sección de Inspectores Médicos

Por este negociado se han efectuado en el día de ayer, 79 trabajos distribuidos en la siguiente forma:

- Enfermos inspeccionados. 8
Comunicaciones bajas á escuelas. 12
Id. altas á id. 9
Id. bajas á padres. 10
Id. altas á id. 7
Traslados de análisis á los señores médicos. 7
Inspecciones de muelles. 8
Id. de escuelas, 355 niños inspeccionados. 5
Id. de establos de vacas. 4
Id. de exhumaciones. 4
Id. de individuos no inunmes á la fiebre amarilla. 3
Muestras de leche recogidas. 2
Total. 79
Habana 26 de octubre de 1906.

Oficina de Inmigración

Se ha establecido en la Secretaría de Agricultura, (Altos del edificio de la Hacienda) la oficina de inmigración. A ella deberán dirigir sus peticiones los hacendados, colonos y terratenientes, que soliciten inmigrantes. También se cursarán en la citada oficina, las solicitudes de los braceros que habiéndose dedicado en Cuba durante un año á las faenas agrícolas, deseen traer sus familias sufragando la República de Cuba todos los gastos de pasaje.

PROFESIONES

Francisco García Garófalo ABOGADO Y NOTARIO CUBA 25 Teléfono 338 26-26 Oc 1531

Dr. Manuel Delfin, Médico de niños Consultas de 12 á 3.—Industria 120, A. esquina á San Miguel.—Teléfono 1262. G.

DOCTOR JOSE A. TREMOLS Médico de tuberculosos y de enfermos del pecho. Médico de niños. Consultado 128. Consultas de 12 á 3 15,610 10t. 24. 10m. 25

DR. JUAN JESUS VALDES Cirujano Dentista De 3 á 10 y de 12 á 4. GALIANO 111 1 Oc. C 1953

DR. H. ALVAREZ ARTIS ENFERMEDADES DE LA GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS Consultas de 1 á 3. Consulado 114. C 1933 1 Oc.

DR. FRANCISCO J. DE VELASCO Enfermedades del Corazón, Pulmones, Nerviosas, Piel y Venéreo-sifilíticas.—Consultas de 12 á 2.—Días festivos, de 12 á 1.—Troadero 14.—Teléfono 459. 1 Oc. C 1932

DOCTOR GALVEZ GUILLEM Especialista en sífilis, hernias, impotencia y esterilidad.—Habana número 46. 1 Oc. C 1933

J. B. DOD CIRUJANO DENTISTA Habana núm. 36, entresuelos. 1 Oc. C 1933

DR. F. JUSTINIANO CHACON Médico-Cirujano-Dentista SALUD 42 ESQUINA A LEALTAD. C 1933 1 Oc.

Dr. Juan Pablo García Especialista en las vías urinarias Consultas Cuba 101, de 12 á 3. C 1943 1 Oc.

MANUEL ALVAREZ GARCIA Abogado honorario de la Empresa DIARIO DE LA MARINA Consultas de 9 á 11 a. m., en Mo. ve 69, y de 1 á 3 en E. n. 2, departamento 2, principal. G. C 1943 1 Oc.

ARMANDO ALVAREZ ESCOBAR ABOGADO San Ignacio 82, de 1 á 4 p. m. C 1931 1 Oc.

DR. DEHOGUES Oculista Consultas y elección de lentes, de 12 á 2. Aguilá 96. Teléfono 1743. 14,612 78-4 Oc. C 1933

DR. R. GUIRAL, OCULISTA Consultas de 12 á 3. Particulares de 3 á 4. Clínica de Enfermedades de los ojos. Para pobres 31 al mes la inscripción. Manrique 73, entre San Rafael y San José.—Teléfono 1334. 1 Oc. C 1946

Doctor José T. Aguirre Médico-Cirujano. Enfermedades de la boca y Cirujía general de la misma. Enfermedades del aparato digestivo. Consulta diaria de 2 á 4. GALIANO 58 0000 126-160c

Dr. García Casariego Especialista en afecciones del aparato genito-urinario. Amistad 54. De 12 á 2. 14,500 26-2 Oc. C 1933

DR. ADOLFO REYES Enfermedades del Estómago é Intestinos, exclusivamente. Diagnóstico por el análisis del contenido estomacal, procedimiento que emplea el profesor Hayem del Hospital de San Antonio de París, y por el análisis de la orina, sangre y microscópico. Consultas de 1 á 3 de la tarde.—Lamparilla 74, altos.—Teléfono 374. 1 Oc. C 1947

ANALISIS DE URINES Laboratorio Urológico del Dr. Villadoña (Fundado en 1880) Un análisis completo, microscópico y químico, DOS pesas. Composición 97, entre Muralla y Teniente Rey C 1937 1 Oc.

SOLO Y SALAYA Abogados. Mercaderes 4. Teléfono 3098 C 1943 1 Oc.

Dr. R. Grau MEDICO-CIRUJANO. Bernaza 31. De 12 á 2. 14,997 29-12 Oc. C 1937

ADOLFO G. DE BUSTAMANTE Ex-interno del Hospital Internacional de París. Enfermedades de la PIEL, y de la SANGRE Consultas de 12 á 2. Bayo 17. 14,610 26-4 Oc. C 1941

Dr. Antonio Riva Especialista en Enfermedades del Pecho, Corazón y pulmones.—Consultas de 12 á 2. Innes, miércoles y viernes, en Campanario 70.—Domicilio: Neptuno 102 y 104. 14,775 26-27 Sp. C 1933

Doctor Juan E. Valdés Cirujano Dentista Doctor Pantaleón Julián Valdés Médico Cirujano AGUILA NUMERO 78. 1 Oc. C 1948

Dr. C. E. Finlay Especialista en enfermedades de los ojos y de los oídos. Gabinete, Neptuno 45.—Teléfono 1306. Consultas de 1 a 4. Domicilio: 74 Calzada 56.—Vedado.—Tel. 5913 C 1931 1 Oc.

DR. ENRIQUE PERDOMO ENFERMEDADES URINARIAS Y DE LA URETRA Estrechez de la Uretra Jesús María 32. De 12 á 3. C 1932 1 Oc.

Instituto de Terapéutica Física del Dr. Emilio Alamilla Tratamiento de las enfermedades de la piel y tumores por la Electricidad, Rayos X, Rayos Pínten, etc.—Parálisis periféricas, debilidad general, reumatismo, dispepsias y enfermedades de senos, por la Electricidad Estática, Galvánica y Parádica.—Examen por los Rayos X y Radiografías, de todas clases. CONSULTAS DE 12 á 4. O'Reilly 43. Teléfono 3154. 14,293 78-1 Oc. C 1933

PELAYO GARCIA Y SANTIAGO NOTARIO PUBLICO PELAYO GARCIA Y ORPSTES FERRARA ABOGADOS. Habana 72. Teléfono 2153. De 8 á 11 a. m. y de 1 á 5 p. m. C 2087 26-18 Oc.

DR. HERNANDO SEGUI CATEDRÁTICO DE LA UNIVERSIDAD ENFERMEDADES DEL Pecho BRONQUIOS Y GARGANTA. Para enfermos pobres de Garganta, Nariz y Oídos.—Consultas y operaciones en el Hospital Mercedes, á las 5 de la mañana. VEDADO 107. DE 12 á 2. C 1941 1 Oc.

S. Gancio Bello y Arango ABOGADO. HABANA 55 C 1933 1 Oc.

DR. GONZALO AROSTEGUI Médico de la Casa de Beneficencia y Maternidad. Especialista en las enfermedades de los niños, médicas y quirúrgicas. Consultas de 11 á 1. AGUIAR 1939. TELÉFONO 824. C 1944 1 Oc.

DR. RAFAEL PEREZ-VENTO Catedrático de la Escuela de Medicina. Sistema nervioso, enfermedades mentales y electroterapia. BERNAZA 32. C 1936 1 Oc.

Dr. Abraham Pérez Miró MEDICO CIRUJANO Catedrático de la Escuela de Medicina. San Miguel 108, altos. Horas de consulta: de 2 á 5.—Teléfono 1893. C 1936 1 Oc.

Dr. José Alemán Cirujía general y enfermedades de la garganta, nariz y oídos. Teléfono 1405. 11,300 82-4 Oc. C 1936

Dr. Juan M. Dávalos Se ha trasladado á Lamparilla 34, altos. Consulta de 11 á 1.—Especialmente enfermedades de los niños y afecciones del pecho. 15,076 26-13 Oc. C 1936

Dr. C. Casuso Catedrático de Patología quirúrgica y Ginecología con su clínica del Hospital Mercedes. Virtudes 37. Consultas de 12 á 13. 14,6 Oc. C 2087 1 Oc.

DR. GUSTAVO G. DUPLESSIS CIRUJIA GENERAL Consultas diarias de 1 a 4. 369 Nicolás núm. 3. Teléfono 1132. C 1938 1 Oc.

Dr. Palacio Cirujía en general.—Vias urinarias.—Enfermedades de señoras.—Consultas de 12 á 2. San Lázaro 246.—Teléfono 1542. 1 Oc. C 1951

DR. ANGEL P. PIEDRA MEDICO CIRUJANO Especialista en las enfermedades del estómago, hígado, oazo é intestinos. Consultas de 1 á 2. Santa Clara 25. C 1932 1 Oc.

Dr. E. Fortún CATEDRÁTICO DE LA UNIVERSIDAD Ginecología del Hospital N. 1 Partos y enfermedades de señoras. CONSULTAS DE 1 á 2. PRADO 54. De 12 á 2. SALUD 34. Telef. 1737. 26-60c C 1934

Dr. J. Santos Fernández OCULISTA Consultas en Prado 105. Costado de Villanova. C 1935 1 Oc.

Dr. Justo Verdugo Médico Cirujano de la Facultad de París. Especialista en enfermedades del estómago é intestinos, según el procedimiento de los profesores doctores Hayem y Winter de París por el análisis del jugo gástrico. CONSULTAS DE 1 á 2. PRADO 54. C 1931 1 Oc.

DR. JOSE ARTURO FIGUERAS CIRUJANO DENTISTA Especialista en piezas protésicas.—Primer dentista de las Asociaciones de Repórteres y de la Prensa.—Consultas de 7 á 11 a. m. en la Quinta "La Purísima Concepción".—Consultas de 12 á 6, Teniente Rey 84.—Teléfono 5137.—Habana. 1 Oc. C 1930

DR. GUSTAVO LOPEZ Enfermedades del cerebro y de los nervios Consultas en Belascoain 1056, próximo á Reina, de 12 á 2.—Teléfono 1839. C 1934 1 Oc.

RAMIRO CABRERA ABOGADO Galiano 79. Habana. De 11 á 1. C 1933 1 Oc.

Clinica de curación sífilítica DEL Doctor REDONDO. Buenos Aires n. 1. Habana. La sífilis primaria y la constitución atenuada, pueden curarse sin ingresar en la clínica y el enfermo continuar tratándose. C 1930 1 Oc.

ALBERTO S. DE BUSTAMANTE Catedrático Auxiliar. Jefe de Clínica de Partos, por oposición de la Facultad de medicina.—Especialista en Partos y enfermedades de señoras.—Consultas de 1 á 2: Lunes, Miércoles y Viernes en Sol 79. Domicilio Jesús María 57.—Teléfono 566. 7416 15m my 15. C 1934

Dr. Robelin PIEL—SIFILIS—SANGRE Curaciones rápidas por sistemas modernos. SIMÓN. Domicilio Jesús María 91. De 12 á 2. C 1934

J. Valdés Martí ABOGADO SAN IGNACIO 28.—DE 8 A 11. 15194 26-17 Oc.

Policarpo Luján ABOGADO Aguir 31, Banco Español, principal. Teléfono núm. 135. 1 Oc. C 2006

JESUS ROMEU. ABOGADO GALIANO 79. C 1943 1 Oc.

GIMENEZ Y ORTIZ ABOGADOS Prado 94. Telef. 1553. De 1 á 3. C 2024 26-1 Oc.

Dr. José A. Presno TELEFONO 1130. Catedrático por oposición de la Facultad de Medicina.—Cirujano del Hospital Núm. 1.—Consultas de 1 á 2. AMISTAD 57. C 1949 1 Oc.

Dr. R. Chomat Tratamiento especial de Sífilis y enferme- medades venéreas.—Curación rápida.—Consultas de 12 á 2.—Teléfono 34. EGIDO NUM. 2 (altos). 1 Oc. C 1935

FOLLETIN 85

MISTERIOS DEL CRIMEN

novela histórico-social por CAROLINA INVERNIZO

Esta novela publicada por la casa de Maucci, Barcelona, se halla de venta en "LA MODERNA POESIA." Obispo 1255. (CONTINUA)

—Satanela fué — dijo, — la primera que comenzó á alarmarse por la repentina ausencia de usted y la que temió hubiera sido víctima de una traición, pues ningún crédito prestaba á la carta que escribió á usted el conde Altieri anunciándole la urgencia de su partida. —¿Qué yo escribí al conde! —Yo mismo he leído la carta. —Es falsa, es falsa... —Eso mismo eré yo, pero, sin embargo, bastó para que todos los amigos de usted se persuadieran de que graves intereses le obligaran á abandonar Florencia. —¡Oh, infames, infames! ¡Qué bien combinaron su plan! —Enrique refirió cómo Satanela sospechó la traición y cómo Meneo y él le salvaron. —Fernando escuchaba dolorosamente

sorprendido, y cuando el barón concluyó, juntó ambas manos sumamente conmovido. —De modo que no era un sueño — exclamó — que la joven que veló mi fiebre, que entreví durante mi delirio... —Era Satanela. ¡Ah! no puede usted imaginarse la alegría que experimentó al salvarle. —¡Noble y generosa criatura! —Luego añadió en voz alta: —¿Sabe alguien más que estoy aquí? —No, lo hemos oultado celosamente á todo el mundo. —Fernando iba á continuar preguntando, pero el barón, que le observaba atentamente, le interrumpió diciéndole: —Basta por hoy, que tiempo nos queda para hablar. Ya me dirá mañana, cuanto le interese. Ahora beba este cordial, que le procurará el reposo que necesita. —Fernando obedeció con la docilidad de un niño, y á pesar de prometerse á sí mismo no dormir, no tardó en cerrar los ojos, sumiéndose en un sueño profundo que duró hasta el mediodía. —Al despertarse, vió que una mujer joven y hermosa, le contemplaba con amor. Reconoció en ella á Satanela y le

tendió ambas manos, con impulso de agradecimiento, lanzando un grito de alegría. —Las mejillas de Satanela, pálidas, como el mármol, se tiñeron con vivo rubor. Todo su cuerpo temblaba, y apenas si se atrevió á tocar las manos de Fernando. —Este dijo con voz ligeramente emocionada: —Se cuanto á usted debo. Gracias, gracias. —Pronto Satanela recobró el dominio sobre sí misma, y una sonrisa apuntó en sus labios. —No hice más que lo que el corazón me dictaba — exclamó. — Como usted estaba prevenido en contra mía, he querido demostrarle que sus prevenciones eran injustas. —Me perdona usted! —No le conservo rencor; pero no hablemos de mí, sino de usted. —Así diciendo, se sentó al lado de la cabecera y apoyó el codo en la cama para sostenerse con la mano la rubia cabeza, que á cada movimiento desprendía un suave perfume de violeta, que impregnaba sus cabellos, envolviendo á Fernando en atmósfera embriazadora. —Ha estado usted á punto de morir de hambre, enterrado en vida — dijo Satanela con acento conmovido.

Ha prometido usted contar á Enrique cómo cayó usted en el lazo que le tendieron. Pues bien, lo que confesaré á mi tío, confesémoslo á mí... —Fernando, mientras la joven hablaba, la observaba, experimentando extraña sensación. —Satanela — exclamó éste de improviso, en alas de su agradecimiento, — ¿cómo negar ningún favor á usted, á quien debo la vida? Dígame, Satanela, ¿signe usted buscando al asesino de su madre? —Enrojeció el rostro de Satanela. —Sí — repuso en voz baja, — ¡á qué repetirlo! —¿Y no ha logrado usted descubrirlo? —No — contestó quedamente. —Pues bien, yo puedo descubrirlo. —La joven lanzó un grito, en el que había dolor y sorpresa. —¿Usted, usted? —Sí... —¿Temo que se engaña. —No, no me engaño — exclamó calurosamente Fernando, apoderándose de una mano de la joven. — míreme fijamente á la cara. El hombre que sedujo á su madre, que la deshonró, la asesinó, se llama Gilberto. ¡No es cierto! —Satanela hizo un signo afirmativo. —¿Y sabe usted bajo qué nombre

se oculta el miserable Gilberto? —No, no. —Yo se lo diré á usted, porque ese hombre tiene que ajustar conmigo varias cuentas pendientes. No se estremezca, no grite: Gilberto es lord Bonfid. Satanela lanzó una sonora carecacha, tan nerviosa y estridente, que estremeció al pintor. —¿Se burla usted? — preguntó con acento entre irónico y amargo. —¿Burlarme! — repitió atónito el pintor. — ¡Oh, no, le juro que hablo muy seriamente! Sé que lord Bonfid procura echar la responsabilidad de los delitos que cometió sobre un inocente, víctima de sus criminales maquinaciones, como otros muchos, pero yo le obligué á confesar. —¿Que ha confesado ser él Gilberto? ¡Imposible! —Le aseguro á usted que ha firmado una declaración, en la que se acusa de ser el único autor del asesinato de su madre de usted, y de todos los delitos que se atribúan á otra persona. Satanela permaneció un largo rato pensativa. —¿Y esa declaración? —Me la arrebataron de las manos. Fernando refirió cuanto le ocurrió en casa de Simón. Satanela le escuchó

con atención profunda, y cuando terminó fijó en él sus ojos llameantes. —¿Cómo han abusado de su credulidad! ¿No comprendió que marido y mujer estaban de acuerdo, y que desde la sombra menea los hilos de intriga otro hombre aún más culpable. —¿No cree usted que lord Bonfid sea Gilberto? —¡El Gilberto! — exclamó Satanela con violencia mal contenida. — Está-díele bien y dígame si es hombre capaz de hacer enloquecer á una mujer de amor, hasta el punto de que por él olvide sus deberes, la familia y el mundo. —Se lo diré yo — murmuró misteriosamente Satanela. — Hay cosas que sólo pueden decirse en voz baja. El hombre que se atreve á llamarse lord Bonfid, hace diez años era criado y se llamaba Simón. Su mujer, malvada criatura que le domina, llámase sencillamente Nise, y marido y mujer servían á la desventurada Evelina, y eran cómplices de Gilberto. —¿Por qué no los denuncia usted? —¿Para qué? Sabrían escapar del poder de la justicia, pero no huirían de mis manos. Se lo juro, pronto les llegará su vez. Fernando estaba aterrado. (Continuará).

LLEGANDO A MARSELLA

El tren que nos ha de llevar a la frontera francesa, sale de Barcelona a las seis y treinta minutos de la tarde.

A las once de la noche entramos en la Estación de Cerbere y allí nos aguardan los empleados de la aduana francesa que examinan los equipajes. Ya estamos en territorio francés e instalados en el rápido que va a París, vía Cotte, Tarascon, Lyon. El tren se pone en marcha, atravesando campos primorosamente cultivados, pequeñas aldehuelas y ciudades importantes. Una hermosa luna vierte su alba luz sobre la silenciosa campiña que vamos recorriendo. El rápido hace honor a su nombre salvando distancias a máxima velocidad.

Los árboles, las casas, se alejan de nosotros velozmente mientras el tren prosigue su carrera acelerada a través de estas tierras campesinas. A media noche de la noche llegamos a Cotte. La ciudad dormía profundamente sin dar se cuenta de nuestro paso. Vamos por todo el mediodía francés, esmaltado de ciudades importantes. Nimes ha quedado atrás y vamos camino de Tarascon en donde tendremos que trasladarnos los viajeros que nos encaminamos a Marsella. En Tarascon evocamos el recuerdo de Daudet, inmortalizador de esta ciudad del mediodía francés, campo de las hazasas peripécias del aventurero Tartarin.

Para estas pobres gentes el recuerdo del gran novelador, envuelve el aire fatigado de una profunda ofensa inferida a su poderoso caudillo regional. ¡Oh, Daudet, qué horrible daño hicisteis a los pacíficos tarasconenses! Nos vamos de Tarascon, también dormido, como Nimes y Cotte, a las cuatro y media de la mañana, camino ya de Marsella.

Comienza el amanecer. La luna cansada de brillar con sus argentados fulgores se vuelve amarillenta. Una claridad indecisa surge hacia el Levante. Lentamente se aclara el espacioso poblado de aromas campestres. Ya la luna ha quedado borrada tras un manchón blanco que vemos cruzar raudamente allá muy lejos en el infinito estrellado. El día avanza, los objetos adquieren contornos precisos, reales. Las hebras doradas que aparecen en un extremo cobran vigor y se tornan rojas. Poco a poco ascienden majestuosos, un gran disco amaranjado, que esplende sus rayos deslumbrantes por encima de estos vastos campos tranquilos.

Tomás Servando Gutiérrez.

LA MADRE DE RUEDA

Ha muerto a los ochenta y tres años ó mejor todavía, se ha extinguido sin enfermedad ni dolor, la santa madre de Salvador Rueda. El gran poeta, que era, además de un hijo, un enamorado suyo, al comunicar la triste noticia a un periodista, escribió trémulo estas líneas que queremos copiar, por lo ternas aun más que por lo hermosas:

"Dos ó tres días antes de venirme de allá, le hice y le leí estos versos:

Vieja mía,
tienes tantos años,
que aunque en mí te fijas, ya no me recuerdas
ya no haces memoria del que te ama tanto,
Quédanse tus ojos quietos en los míos
cual si pretendieras irlos desafiando,
y como dos opulos llenos de tristezas
fijas, fijas, los tienes un rato;
y al no penetrarte de que es vida tuya,
tus mismas entranas las que estás mirando,
de tra te vuelves y al rostro me arrojas
como agudos vidrios rotos en pedruzcos,
cuanto corta y punza, cuanto rasga y hiende,
cuando encorizas tu vocabulario,
y al sentir que llegan tus erujientes viciros
á ponerme el alma de dolor sangrando,
y á dejarme el pecho tan lleno de heridas
como están las carnes de un Crucificado,
cual el que abatido mira á una extranjera
de un país lejano,
lloro, lloro, lloro, con pena tan honda,
con son tan amargo,
que por mis pupilas corren derretidos
mis lagrimas en negra corriente de llanto
Con mirada inmóvil
te sigo mirando,
viendo que á tus ojos ya soy una sombra,
viendo que á tu vida ya soy un extraño,
yo que con mis manos tu cuerpo he vestido,
yo que con mis dedos tu pelo he trenzado,
yo que con mis brazos te acosté mil veces,
y que á cada aurora te entreabrí los párpados,
y que siempre he sido tu palio y tu cielo,
tu fanal, tu techo, tu escudo, tu amparo!
Cajo tus dos hombros
casi enajenado,
y de tus tendones el haz sacudiendo
para despartarte de un suco tan largo,
igual que dos llamas mis ojos febriles
interno en tu vida tu ser alumbrando,
caldo con ellos tu sangre caudica,
revivo tus huesos ya petrificados,
y te grito: "Madre, despierta, despierta,
soy yo quien te mira sin cruz y enclavado,
quien tiene tu frente gastada de besos,
quien tiene gastadas de besos tus manos!"
Y como el que agita la rama olorosa
para que eche flores, y luces, y pájaros,
aun más te sacudo, ya loco, ya loco,
ya desesperado;
y al ver que me miras como una extranjera
de un país lejano,
queriendo de pronto quitarme la vida,
cual si del loquero me hubiese escapado,
la cabeza que abrimo protegiendo,
contra las paredes voy porraceando.

"No me conocía ya; no podía re-

CONTRA EL REUMATISMO

La picadura de las abejas

Hace pocos años un habitante de F. Zaldella, Mr. Franck Mac-Glynn, que sufría terriblemente de reumatismo crónico, fué picado en cierta ocasión por abejas y casi inmediatamente se encontró aliviado de su mal.

Dos años más tarde se volvió á sentir aquejado por los dolores, y se le ocurrió entonces ofrecerse voluntariamente á los aguijones de los citados insectos.

El experimento dió el mejor resultado y cuantas veces, de tarde en tarde, el paciente se vió obligado á repetirlo, sucedió lo mismo.

Mr. Mac-Glynn ha acabado por adquirir la seguridad de haber encontrado un remedio eficaz contra el reuma. Últimamente ha expuesto el hecho á varios médicos, y se ha sometido públicamente, dominio de medio cuerpo arriba, á las picaduras de las abejas, para convencer directamente á la multitud de sus relatos.

Los médicos, por su parte, se han puesto á estudiar seriamente el caso. Pronto se sabrá, pues, la opinión de la ciencia sobre este particular.

DEL OBISPADO

CIRCULAR

A petición del señor Jefe del Cuerpo de Bomberos y mientras no se repare la Red Telefónica que dicho Cuerpo posee para transmitir por ella los avisos de incendios, destruida por el ciclón que azotó á esta ciudad en la noche del 17 del actual, venimos en disponer y disponemos:

Primero.—Que los señores Curas Párrocos y Encargados de las Iglesias de esta ciudad, consentan que por las campanas de sus respectivas iglesias se dé la señal de alarma cuando ocurra un incendio en su demarcación, señalándose con los toques de campana el número que tiene en la instrucción que para dichos toques de alarma se encuentra en el Almanaque del Obispado.

Segundo.—Que los encargados de dar estas señales de alarma deben ser dos individuos del Cuerpo de Bomberos para cada Iglesia, á quienes el señor Jefe proveerá del correspondiente documento que acredite este cargo, á fin de que presentado al párroco ó encargado de la iglesia de su demarcación, sea provisto, para mientras dure este estado, de la correspondiente autorización eclesiástica, con la que puedan desempeñar su cargo sin dificultad ni demoras.

En nuestra residencia Episcopal de la Habana, á veintey cinco de Octubre de 1905.

Pedro, Obispo de la Habana.

NECROLOGIA

En la tarde de ayer fueron conducidos á la Necrópolis de Colón, los restos del Sr. Juan Arenas, comerciante que gozó de grandes simpatías en la villa de Sagua.

Hacemos llegar á sus familiares, residentes actualmente en esta ciudad, la expresión sincera de nuestro pésame.

ASUNTOS VARIOS

En Palacio

Los señores Pino Guerra y Mario García Vélez, se entrevistaron hoy con Mr. Magoon, para tratar de asuntos generales.

El representante por Matanzas, señor Díaz, estuvo á saludar al Gobernador Provisional, con quien trató de paso, de varios asuntos de interés para aquella provincia.

Tranquilidad completa

El Gobernador Provincial de Santa Clara, ha participado hoy al Gobernador Provisional, que días pasados había corrido por allí el rumor de que en Cienfuegos se proyectaban varios asesinatos entre elementos de las agrupaciones políticas de aquella localidad sin que afortunadamente haya resultado cierto, y que el capitán de la Rural señor Landa, que es el encargado del orden público en la Perla del Sur, le ha asegurado que allí reina la tranquilidad más completa.

Telegramas

El Gobernador Provisional ha recibido un telegrama del Jefe de Comunicaciones de San Antonio de los Baños, dándole cuenta de haber ocurrido allí una nueva inundación del río Ariguanabo, y que la multitud de balsas, que arrastra la corriente, han causado destrozos en varias casas, produciendo gran alarma entre los vecinos.

Por la vía antes expresada, ha participado el Gobernador Provisional de Santa Clara, que el señor don Roque Valdivia, ha tomado posesión de la Alcaldía de Sancti Spiritus, cesando en dicho cargo, el señor don Judas Martínezmole.

Después de haber tomado posesión de la Alcaldía de Sancti Spiritus, ha dirigido un telegrama saludando á Mr. Magoon, el señor Valdivia.

Llegada de tropas

Mr. Magoon, ha recibido un telegrama del Alcalde de Baracoa, dándole cuenta de la llegada á dicho pueblo, á bordo del vapor "San Juan," de fuerzas americanas, las que fueron acuarteladas en un solo local.

CAUSA

De muchos trastornos del estómago es la masticación imperfecta.

La masticación imperfecta resulta de la falta de muelas.

Cuando faltan las muelas, deben usarse postizas, para masticar regularmente.

Si el estado de la boca se presta para ellas, deben preferirse las Dentaduras de Puente, porque son las que más ventajosa ofrecen.

En el laboratorio dental del Dr. Taboada, Dentista y médico, se construyen Dentaduras artificiales de todos los sistemas, incluyendo las modernas de Puente que antes se indican.

Consulta diaria de 8 á 4.

Caliano 58, altos
Equina á Neptuno.
0000 118-160

El señor Carmona

El Cónsul de los Estados Unidos en la Habana, llamó hoy á Palacio al Jefe de la Sección de Ayuntamientos de la Secretaría de Gobernación, señor don Luis Carmona, á quien en nombre del Gobierno Provisional rogó que retirase la renuncia que desde ayer tenía presentada, empleando al efecto frases laudatorias para dicho funcionario.

Después de haber dado las gracias al señor Carmona á Mr. Steinhart por el buen daseo que hacia él la animaba, reiteró su propósito de retirarse de la Secretaría de Gobernación. Acto seguido Mr. Steinhart contestó que aceptaba la renuncia presentada, pero que siendo necesarios y de gran utilidad al Gobierno Provisional los servicios del señor Carmona, éste lo nombraba nuevamente para ocupar el cargo que había renunciado.

El señor Carmona ante tal insistencia, prometió volver á ocupar su puesto.

Lo celebramos.

No se van

Contra lo que se había anunciado acerca del regreso á los Estados Unidos del traductor oficial Mr. Otto Schoenrich y el capitán Mc Coy, ambos continuarán en Cuba prestando servicios al lado del Gobernador Provisional Mr. Magoon.

Nombramiento

El señor don Manuel Cárdenas ha sido nombrado Secretario de la Alcaldía de la Habana.

El Cónsul Cubano en Málaga

El Dr. Francisco Félix Mendoza, Cónsul de la República de Cuba, en Comisión en el Vice-Consulado en Málaga, nos participa que ha recibido el Regium Exequatur, concedido el 23 de Agosto próximo pasado, entrando desde luego en el pleno ejercicio de sus funciones.

Caña quemada

Según participa el agente de la Policía Especial de Palos, en la finca "Zangroniz," de aquel término, se quemaron ayer dos mil quinientas arrobas de caña.

Aunque el hecho se cree casual el Juzgado entiende en el asunto.

Junta Local de Sanidad de la Habana

Habana 26 de Octubre de 1905

Fiebre amarilla en la Habana

Existencia anterior.	2
Nuevos casos.	2
Altas.	0
Muertes.	00
Existencia actual.	4

En el interior de la Isla. 0

Por orden del jefe de Sanidad.
E. B. Barnett,
Jefe de Despacho

PARTIDOS POLITICOS

Comité Liberal de San Juan de Dios

El Comité liberal de San Juan de Dios ha acordado solicitar del Honorable Gobernador Provisional de la República por medio de un mensaje que le entregará el Presidente del Partido Liberal, que en virtud de las facultades de que se haya revestido, ordene el cese en sus funciones de Gobernador del Sr. Emilio Núñez y Rodríguez, y designe para sustituirlo al General de División del Ejército Constitucional, Sr. Ernesto Asbert, persona grata á todo el pueblo de la Provincia de la Habana.

PARTIDO REPUBLICANO

En la noche de mañana domingo se celebrará en el vecino pueblo de Casa Blanca una gran fiesta política con motivo de la constitución del Comité Republicano.

A dicho acto asistirá en pleno la Comisión Gestora de propaganda y organización, la cual embarcará á las 7 1/2 de la noche, por el Muelle de Caballería.

En el mitin harán uso de la palabra los señores Viendi, Roig, Sánchez Osorio, y otros.

La Comisión de vecinos de Casa Blanca que ha organizado esta fiesta política, la constituyen, bajo la presidencia del rico propietario señor don Antonio García Cervero, los señores Anselmo Torres, José de Jesús Casanovas, Vicente Rodríguez, Antonio Fumero, José Fumero, Santos Fraga, Juan Fumero, Felipe Fraga, F. Arnós, José Linares, Félix Prieto, Armando Martínez, José Sandón, Antonio Fumero Hernández, Manuel Villegas, Martín González, José Ancoedo, Eusebio Fernández, Antonio Barrios, Longino Sandón, Alejandro Reyes, Ramón Font Secarraz, Luis Alfonso, Marcellino Alvarez, Francisco García, Ramón González, Vicente Barros.

CRONICA DE POLICIA

CRIMEN MISTERIOSO

Ayer tarde en un estable de la estancia conocida por "Pintó," calzada de Ayeasterán, apareció muerto por disparo de arma de fuego el menor Miguel Monfor Pérez, de 9 años de edad, residente en dicha finca.

Reconoció el cadáver presentaba una herida por proyectil de arma de fuego de pequeño calibre en la región pectoral derecha, no presentando la herida orificio de salida.

Al constituirse allí el Juez de Instrucción del Oeste, decretó la prisión del blanco Hilario García García, natural de España, de 22 años, jornalero y vecino de Maloja núm. 27, por sospecha de que sea el autor de este crimen, pues se le encontró junto al cadáver, y al ser interrogado por el expresado Sr. Juez, dijo que se abstenía de declarar.

La policía ocupó junto al cadáver un revólver de pequeño calibre, con cinco cápsulas una de ellas disparadas, y una gomita tira-piedras.

HERIDAS Y QUEMADURAS

Agustín Soler Costa, vecino de la calle de Cuba 103, ingresó ayer en la casa de salud de la Asociación de Dependientes en la Habana, para ser asistido de una herida y quemaduras en el pie derecho, de pronóstico leve.

Refiere Soler que al enterrarse una puntilla en el pie, se lavó este con alcohol, y al encender un cigarrillo arrojó éste fósforo el cual quedó encendido, y al tratar de apagarlo con el pie que tenía impregnado en alcohol, se inflamó éste, cansándole fieblas quemaduras.

EXPLOSION DE UN BARRENO

En el hospital Nuestra Señora de las Mercedes fué asistido ayer tarde por el Dr. Ortiz, el blanco Ramón Salgado, de 41 años de edad, vecino de Factoría 17, de varias lesiones de pronóstico menos grave, en diferentes partes del cuerpo, que sufrió casualmente al hacer explosión antes de tiempo un barreno que con dinamita iba á dar en la planta eléctrica en Jesús del Monte.

Salgado quedó en el hospital para atender á su asistencia médica.

DETENIDO

El vigilante 811 presentó ayer al medio día en la segunda Estación de Policía, al negro Manuel Díaz González al cual había detenido en el interior de la farmacia "La Remisión," calle de Teniente Rey esquina á Compostela, donde lo tenían sujeto varios dependientes, por haberse introducido en dicho establecimiento al ir huyendo con objeto de esconderse por ser perseguido á la voz de jataja! y pitos de auxilio que daba una policía.

Dicho moreno venía huyendo por haberle arrebatado un bulto con ropas á un asiático, cuyo bulto arrojó en la huida, y el que recogido nuevamente por el asiático, desapareció con él.

El detenido ingresó en el Vivac á disposición del Juzgado Correccional del primer distrito.

DECOMISO

El Inspector de Impuestos señor Moriano, entregó en la segunda Estación de Policía en calidad de depósito, seis garrafrones de aguardiente y seis de cañabe, que fueron decomisados en la fábrica de licores de los señores González y Comp., calle de Compostela 158, por infracción del Impuesto.

UN MOTOR ELECTRICO

En el Centro de Socorro del primer distrito fué asistido ayer tarde el blanco Manuel Calvo Peña, vecino de Picoeta 75, de una contusión de cuarto grado en la extremidad inferior de la pierna izquierda, con necesidad de la amputación, de pronóstico grave.

Manifestó Calvo Peña, que el daño que sufre se lo causó una de las locomotoras eléctricas de la "Havana Central," en los momentos de salir él de una accesoria de la calle de Egidio, haciendo responsable del accidente al maquinista de dicha locomotora.

El lesionado fué trasladado al hospital y la policía dió cuenta de lo ocurrido al juzgado del distrito.

OTRO LESIONADO

Al pasar el tranvía eléctrico número 92 de la línea de Universidad por la calle de los Angeles entre Estrella y Maloja, arrolló al blanco Angel López, causándole lesiones en diferentes partes del cuerpo que le produjeron signos de conmoción cerebral, de pronóstico grave.

El lesionado ingresó en la casa de salud "La Beneficencia," y el motorista Amancio Rodríguez, fué puesto á disposición del juzgado del distrito.

LESIONADO POR UN TRANVIA

Por el doctor Hamara, medico interno de la casa de salud "La Purísima Concepción," fué asistido en la mañana de ayer el blanco Paulino Cortada Roses, vecino de Oficios 29, de una herida punzante en la cara palmar del pie derecho, que sufrió casualmente al pisar una tabla que tenía un clavo, en la calzada de Jesús del Monte esquina á la de Luyanó.

HURTO DE UN CABALLO

Del placer que existe al fondo de la casa Luyanó número 56, le hurtaron en la noche del jueves á don José García Valenzuela, un caballo dorado que allí tenía por costumbre dejarlo durante la noche.

Se ignora quien sea el autor de este hurto, y el caballo lo aprecia el señor Valenzuela en quince centenas.

EN YAGUARAMAS

Ayer ingresó en la casa de salud "La Purísima Concepción," el blanco Eugenio Restoy Piñero, vecino de Piniños 13, para ser asistido de amputación del brazo izquierdo, en estado de supuración, que le fué hecha en Yaguaramas, jurisdicción de Cienfuegos, al cojerse dicho brazo con una sierra.

El hecho fué casual.

MUERTE DE UN BUZO

En la tarde de ayer buceando en bahía frente al muelle del segundo distrito de Regla, para poner á flote el timón de una goleta, el buzo Antonio Casado Prieto, de 38 años, casado y vecino de dicho barrio, parece que sufrió algún accidente que le ocasionó la muerte por asfixia por sofocación.

Casado trabajaba en unión de José Pérez Francisco, vecino de Céspedes número 19, que sujetaba la guia con que se sumergía aquel para avisar cuando debían de subirlo.

Manifesta Pérez que pasado algún tiempo sin que Casado diera ningún aviso por medio de la guia, examinó la goma conductora del aire, notando que ésta se encontraba fuera de su lugar.

Un sobrino de Casado nombrado Rafael Rodríguez Casado, vecino de Maceo 97 (Regla), dice que encontrándose en compañía de Miguel Domingo Chit, dando vuelta á la manigueta que produce aire para que aspire el buzo, fué avisado por Francisco de que su tío se había ahogado, procediendo acto continuo en unión de los demás compañeros á extraerlo del mar.

Reconoció la máquina, esta se encontraba en buen estado, por lo que Rodríguez supone que su tío sufrió un ataque de calambre que solía acometerle.

El cadáver fué reconocido por el doctor Ochoa, médico de la casa de socorro del sexto distrito.

En el lugar del suceso se constituyó el sargento Corrales de la Policía del Puerto, por delegación del señor Juez de Instrucción.

El cadáver fué remitido al Necrocomio.

EL TIEMPO

En la oficina de la Estación Meteorológica de la República, se nos han facilitado los siguientes datos sobre el estado del tiempo durante el día de ayer:

Habana, Octubre 26 de 1905.

Máx.	Mín.	Med.	
Term. centígrado.	3.00	20.6	25.3
Tensión de vapor de agua, m.m.	20.04	16.85	19.44
Humedad relativa, tanto por 100.	1	64	77
Barómetro corregido m.m., 10 a. m.		762.43	
Id. id., 4 p. m.		760.06	
Viento predominante.		E.	
Su velocidad media: m. por segundo			
Total de kilómetros.			
Lluvia mm.		0,0	

PUBLICACIONES

Cuba y América.— Cada número de Cuba y América, en su nueva forma, es una verdadera enciclopedia. Todos los conocimientos humanos encuentran acogida en sus páginas, pudiendo estar seguro el lector de que algo nuevo é interesante en ellas hallará.

En el periodismo cubano, la prestigiosa revista tiene una alta representación. Agrupa un buen número de inteligencias privilegiadas, cuya labor intelectual se distingue por su consagración á la buena y útil literatura.

He aquí el sumario de este número: La Semana, por Raimundo Cabrera. Lo del "Denver." En el extranjero, por L. Cancio. La contabilidad municipal, por X. Y. Z.

La población latina del globo. El viaje de Root. El silencio. La patria ideal, por Werner. Casos de fiebre amarilla, por A. González Curquejo. La Morgue. La próxima zafra. La política mundial. La Europeización de España, por Jesús Castellanos. La educación dentro de la paz, por Manuel Valdés Rodríguez. El nuevo presidente de la República de Chile. Libro notable. Instantáneas literarias. El reverendo Charles Wagner, por Blanche Z. de Baralt. El anuncio en los Estados Unidos. Literatura indiscreta. ¡Y Vigny!, por Conde Kostia. La fabricación de sombreros de Panamá. Notas neoyorkinas. Ruggero Leoncavallo en Carnegie Hall, por Armando R. y Zalazar. Curiosidades, por P. La Historia, por Héctor de Saavedra. Cultura de Ultramar. Al otro mundo por la electricidad, por Fernando Ortiz. Similar, por Miguel Macao. Rembrandt, por Ramiro Cabrera. Nostalgia, novela por Gracia Delledda. Crónica Científica, por Cristino Figueroa Cowan. Teatros, por Fructidor. Impresos. Ondas y espumas. Notas personales. Crónica, por Ramiro Hernández Portela. Gacillas.

COMUNICADOS

CENTRO ASTUBIANO

Sección de Teatro y Adorno SECRETARIA

No pudiendo celebrarse el día 20 en esta tarde para el día 27 de este mes, se celebrará el día 27, se anuncia por este medio para conocimiento de los señores socios, que el baile mencionado se llevará a cabo, seguramente, en la primera quincena de Noviembre próximo.

Habana 20 de Octubre de 1905.

E. L. SERRANO
EDUARDO LOPEZ
alt. im. 11-05

CORONAS FUNEBRES

Se aproxima el día de difuntos, día memorable en que todos tenemos que llorar la pérdida de los seres queridos. ¡Ah! ¿Quién no recordará á sus padres, esposos ó hermanos que se consagraban su puro cariño?

¿Quién no deposita sobre sus tumbas una cruz de bisuit ó una corona de flores?

La Maison Nouvelle de Altagracia Benthley de Oeta y Hno. nos ofrece un precioso surtido de coronas fúnebres que venden á preciosos y económicos en Obispo 94 entre Villegas y Bernaza, Teléfono 526.

15741

DR. GALVEZ GUILLERMO

Imotencia. - Pérdidas seminales. - Esterilidad. - Venéreo. - Sífilis y Hernias ó quebraduras.

Consultas de 11 a 1 y de 7 á 9.

49 HABANA 49

Componga sus Techos

Con el famoso papel de **AMIANTO**

fabricado por **H.W. JOHNS-MANVILLE COMPANY** marca **ARMY**

de venta por **Knight & Wall** SAN PEDRO 28 APARTADO 711

HABANA

ESTADOS UNIDOS

Servicio de la Prensa Asociada

REORGANIZACION DEL EJERCITO

Madrid, Octubre 27.—El Ministro de la Guerra ha presentado en las Cortes un proyecto de ley relativo á la reorganización del ejército, á fin de ponerlo á la altura de las necesidades modernas.

MEDIDAS EXTREMAS

París, Octubre 27.—Según manifiestan personas que están en situación para ceder bien informadas, el gobierno ha acordado plantear medidas extremas rigurosas, para acabar con la rebelión del ejército, que se manifiesta en ciertos puntos de la frontera. Estas medidas consisten en que el gobierno no permita que los miembros del ejército se retiren de la ley del 28 de Octubre 1904, en la cual se declara que los ciudadanos franceses que desamparan sus puestos oficiales extranjeros, pierden su derecho á la ciudadanía francesa, si se niegan á renunciar los referidos puestos cuando se les pida que lo hagan.

CISMA EN PERSPECTIVA

En los círculos eclesiásticos, se considera que la política que el gobierno proyecta adoptar para el resultado producir un cisma en el seno de la Iglesia.

EL SENTIMIENTO JAPONES

Lordes, Octubre 27.—En telegrama de Tokio al "Daily Despatch," se dice que aun cuando la protesta sensacional formulada ante el gobierno de los Estados Unidos por el ministro del Japón, no interpreta fielmente el sentimiento de descontento que ha producido en aquel imperio la exclusión de los niños japoneses de las escuelas de San Francisco, se cree que esto incidente no dará origen á ninguna importante complicación internacional.

EL SUBMARINO "LUTIN"

Bizerta, Octubre 27.—El submarino "Lutin," que fué puesto á flote ayer, llegó aquí, remolcado, anoche, y al efectuarse su entrada en el dique, todos los buques que se hallan en el puerto, ondearon sus banderas á media asta.

Se procederá mañana, domingo, á la extracción de los cadáveres.

OFRECIMIENTO DE FONDOS

Tánger, Octubre 27.—Mr. Gummere, Ministro de los Estados Unidos ha determinado permanecer en Fez, hasta que arregle con el Sultán el pago de la indemnización que le exige por daños hechos á algunos ciudadanos americanos y como ha declarado aquel que no tiene dinero para efectuar dicho pago, dícese que Von Rosen, Ministro de Alemania, le ha ofrecido, en nombre de los banqueros de su país, facilitar fondos, mediante un empréstito.

ACUSACION CONTRA UN MINISTRO

Méjico, Octubre 27.—En la causa que se ha incoado en contra de J. E. Starr y W. J. Hunt, directores que fueron del quebrado banco internacional "American Trust," el abogado de los sindicatos de la quiebra, ha acusado á Mr. Thompson, Ministro de los Estados Unidos en Méjico, de haber tratado de ejercer su influencia sobre el Presidente Díaz, para conseguir que se suspendieran los procedimientos judiciales.

Mr. Thompson niega terminantemente que sea cierta la acusación que se le hace.

VENTA DE VALORES

Nueva York, Octubre 27.—Ayer viernes, se vendieron en la Bolsa de Valores de esta plaza, 918,300 bonos y acciones de las principales empresas que radican en los Estados Unidos.

Componga sus Techos

Con el famoso papel de **AMIANTO**

fabricado por **H.W. JOHNS-MANVILLE COMPANY** marca **ARMY**

de venta por **Knight & Wall** SAN PEDRO 28 APARTADO 711

HABANA

Componga sus Techos

Con el famoso papel de **AMIANTO**

fabricado por **H.W. JOHNS-MANVILLE COMPANY** marca **ARMY**

de venta por **Knight & Wall** SAN PEDRO 28 APARTADO 711

HABANA

Componga sus Techos

Con el famoso papel de **AMIANTO**

fabricado por **H.W. JOHNS-MANVILLE COMPANY** marca **ARMY**

de venta por **Knight & Wall** SAN PEDRO 28 APARTADO 711

HABANA

Componga sus Techos

Con el famoso papel de **AMIANTO**

fabricado por **H.W. JOHNS-MANVILLE COMPANY** marca **ARMY**

de venta por **Knight & Wall** SAN PEDRO 28 APARTADO 711

HABANA

Componga sus Techos

Con el famoso papel de **AMIANTO**

fabricado por **H.W. JOHNS-MANVILLE COMPANY** marca **ARMY**

de venta por **Knight & Wall** SAN PEDRO 28 APARTADO 711

HABANA

Componga sus Techos

Con el famoso papel de **AMIANTO**

fabricado por **H.W. JOHNS-MANVILLE COMPANY** marca **ARMY**

de venta por **Knight & Wall** SAN PEDRO 28 APARTADO 711

HABANA

Componga sus Techos

Con el famoso papel de **AMIANTO**

fabricado por **H.W. JOHNS-MANVILLE COMPANY** marca **ARMY**

de venta por **Knight & Wall** SAN PEDRO 28 APARTADO 711

HABANA

Componga sus Techos

Con el famoso papel de **AMIANTO**

fabricado por **H.W. JOHNS-MANVILLE COMPANY** marca **ARMY**

de venta por **Knight & Wall** SAN PEDRO 28 APARTADO 711

HABANA

Componga sus Techos

Con el famoso papel de **AMIANTO**

fabricado por **H.W. JOHNS-MANVILLE COMPANY** marca **ARMY**

de venta por **Knight & Wall** SAN PEDRO 28 APARTADO 711

HABANA

Componga sus Techos

Con el famoso papel de **AMIANTO**

fabricado por **H.W. JOHNS-MANVILLE COMPANY** marca **ARMY**

de venta por **Knight & Wall** SAN PEDRO 28 APARTADO 711

HABANA

Componga sus Techos

Con el famoso papel de **AMIANTO**

fabricado por **H.W. JOHNS-MANVILLE COMPANY** marca **ARMY**

de venta por **Knight & Wall** SAN PEDRO 28 APARTADO 711

HABANA

Componga sus Techos

Con el famoso papel de **AMIANTO**

fabricado por **H.W. JOHNS-MANVILLE COMPANY** marca **ARMY**

de venta por **Knight & Wall** SAN PEDRO 28 APARTADO 711

HABANA

Componga sus Techos

Con el famoso papel de **AMIANTO**

fabricado por **H.W. JOHNS-MANVILLE COMPANY** marca **ARMY**

de venta por **Knight & Wall** SAN PEDRO 28 APARTADO 711

HABANA

Sección Mercantil

Mercado monetario

Table with exchange rates for various currencies including Gold, Silver, and Paper money.

El ferrocarril de Tehuantepec

El cable nos participó ha pocos días que los contratistas de la construcción del ferrocarril de Tehuantepec...

Mientras los americanos trabajan en la apertura del istmo de Panamá Méjico consagró su esfuerzo a la realización de un proyecto que...

Tratábase de atravesar el istmo de Tehuantepec por una línea férrea, que empezando en la bahía de Coatzacoalcos...

Los buques arribarán a uno u otro lado del istmo y podrán descargar en vagones colocados a su alcance...

Un nuevo combustible Una nueva forma de preparación de combustible, que lleva el nombre de osomon...

Al llevar a cabo el procedimiento, los inventores usan de 10 a 12 kilogramos...

Y la prueba es que ya tiene asegurada la clientela de la compañía de vapores americanos de las islas Hawaii...

Innecesario es decir que el ferrocarril mejicano ofrecerá a los armadores y comerciantes un camino mucho más rápido, seguro y económico.

Movimiento marítimo

El Mascotte En la mañana de hoy entró en puerto procedente de Tampa y Cayo Hueso...

El México Hoy saldrá para Nueva York el vapor americano "México", con carga general y pasajeros.

Lonja de Viveres VENTAS EFECTUADAS HOY

Atacón: 18 pp. vino Torregrosa, \$64.00 una. 23 1/2 id. id., \$66.00 id.

Revista del Mercado. Habana, Octubre 27 de 1906

ACEITE DE OLIVAS. - El de los Estados Unidos se vende como de Andalucía...

ACEITE DE MANI. - Poca demanda y grandes existencias. Precios 55 cts. lata.

ACEITE DE GIRASOL. - Poca existencia y buena demanda. De 50 a 55 cts. barriles grandes.

ALICAPARAS. - A 24 cts. garrafoncito. ALMENDRAS. - De \$32 1/2 a \$32 3/4 qtl.

ALMIDON. - El de yuca del país se cotiza de \$4.60 a \$4.65 qtl. de Puerto Rico...

ALPISTE. - Escasa existencia y alguna demanda: Cotizamos de \$3 1/2 a \$3 3/4 qtl.

ANIS. - Se cotiza a 9 1/2 qtl. ARROZ. - El de Valencia a \$4.75. El de semilla, a \$2.75 a \$3 qtl. de los E. Unidos no hay.

EL DE CANILLA. - De \$4.45 a \$4.80 qtl. AZAFRAN. - Cotizamos de \$4 1/2 a \$12 1/2 libra, según clase.

BACALAO. - Halifax Nominal. El robalo. - A \$4.75. El Noruego. - A \$12 1/2 qtl. Pescada. - A \$4 1/2.

CALAMARES. - Cotizamos de \$3 1/2 a \$7 1/2 según clase. CAFE. - Cotizamos: El de Costa Rica y Brasil de \$2 1/2 a \$2 1/4 qtl.

DE PUERTO RICO, clase corriente y buena de \$23 1/2 a 24 qtl. Del país de \$19 1/2 a \$20 1/4 qtl.

CEBOLLAS. - De los E. Unidos no hay, de la Coruña a \$3.00 qtl. De Canarias de 3 a \$3 1/2.

DEL PAIS. - No hay en plaza. CIRUELAS. - De España, no hay. De los E. Unidos de 2 1/2 a 2 3/4 caja.

CERVEZA. - Cotizamos de \$8.50 a \$11 caja de 84 medias botellas ó tarros. La cerveza inglesa y alemana, y la de marca superior a \$12 caja de 96 medias botellas.

DE LOS ESTADOS UNIDOS: Las marcas de más crédito se cotizan a \$1 docena de medias botellas en cajas y barriles...

CHICHAROS. - Buena solicitud: Cotizamos de \$3 1/2 a \$3 3/4 qtl. CHOCOLATES. - Según clase de \$15 a \$30 qtl.

CHORIZOS. - Los de Asturias de \$1 1/2 a \$1 3/4.

DE VIZAYA de \$3.50 a \$3 3/4 qtl. PIDEOS. - Los de España se venden de \$6 1/2 a \$7 1/2 las 4 cajas según clase.

LOS DEL PAIS se cotizan de \$5 a \$6 las 4 cajas de amarillos y blancos. De los Estados Unidos hay algunas partidas que se venden a \$4.25 a \$4.50 las 4 cajas.

FORRAJE. - Maiz: el de los Estados Unidos se vende de \$1.70 a \$1.75 qtl. Del país: No hay en plaza. De Buenos Aires a \$1.70 qtl.

AVENA. - La existencia es buena y la demanda regular. Cotizamos: a \$1.95 qtl. Africano. - Se cotiza de \$1.85 a \$1.90 qtl. Heno. - El de los Estados Unidos se cotiza de \$1.55 a \$1.60 qtl.

FRIOLES. - De Méjico a \$4.60 qtl. Los de Orilla. - De \$5.50 a \$5.55 qtl. De Canarias. - No hay. Del país. - No hay en plaza.

DE LOS ESTADOS UNIDOS, blancos en sacos de \$3.85 a \$5.80 y en barriles a \$7 qtl. Colorados. - Redondos y largos de \$7.25 a \$7.50.

GARBANZOS. - De España: \$5.50 a \$8.50 qtl. De Méjico de \$3.50 a \$9 1/2 según tamaño. GINEBRA. - El mayor consumo se hace de la fabricada en el país.

COTIZAMOS: de \$3.75 a 6 1/2 y el garafón de la de Amberes a \$13.50 más los sellos. La holandesa se ofrece de \$6.75 a \$8.75. Cargando además los sellos correspondientes.

HARINA. - Cotizamos de \$5.25 a 6 1/2 saco. HIGOS. - No hay. HABICHUELAS. - Cotizamos alemanas e inglesas de \$5 1/2 a \$5 3/4 según clase.

JABON. - País: Fabricantes Crucellas "Candelero" de \$4 1/2 a \$4 3/4; Havana City \$4 1/2; caja de 200 panes. - Sabóns, marca "Llave" de \$4 1/2 a \$5. - Importación: Rocamar, a \$6.90. Americanas a \$4.75 a \$5.

JARCIA Y SOGA. - Surtido el mercado y buena demanda. Cotizamos: Jarcia Manila legítima a \$16 qtl. Neto y Sinal a \$12 1/2 neto qtl. Jarcia Manila especial \$17.

JAMONES. - De España se venden de \$26.50 a \$28.25 qtl. Americanos, \$13.75 a \$20 1/4 qtl. LAUREL. - Bueno y escogido a \$6 1/2 qtl. LACONES. - No hay en plaza.

LECHE CONDENSADA. - Cotizamos las mejores a \$8.95 a \$7.15 caja de 48 latas. LONGANIZAS. - Se cotizan de \$50 1/2 a \$50 3/4 qtl. MANTECA. - Cotizamos a \$12 1/2 qtl. en terceros, clase buena.

EN LATAS desde \$14.50 a \$16.50 qtl. habiendo marcas especiales de más alto precio. MANTEQUILLA. - De \$25 1/2 a \$36 1/2 qtl. Americana de \$14 1/2 a \$17 1/2 ó menos, según clase y la de Copenhague de \$40 1/2 a \$44 1/4 qtl.

MORTADELLA. - Regular demanda y mediana existencia a 30 centavos las 2 1/2 latas; cuartos a 40 cts. MORCILLAS. - Escasas y están muy solicitadas de \$1 1/2 a \$1 3/4 lata.

OREGANO. - Regulars existencias y escasa demanda de \$7 1/2 a \$7 3/4 qtl. según clase y limpieza. PIMIENTOS. - Se cotizan de \$2 1/2 y \$3 medias y cuartos de latas.

PATATAS. - De España \$2 1/2 a \$3; Americanas y de Halifax de \$3 1/2 a \$4 qtl. PIMENTON. - Se cotiza de \$13 1/2 a \$14 1/4 qtl.

PASAS. - Mucha existencia; cotizamos de \$1 1/2 a \$1 3/4 caja. QUESOS. - Patagris cotizamos de \$19 a \$23 qtl. - De Crema de \$24 a \$24 1/2 qtl. - De Flandes a \$21 qtl. del país desde \$9 qtl.

SAL. - Cotizamos en grano a \$1.50 y molida a \$1 1/2 fanega. SARDINAS. - En latas. Es buena la solicitud de este artículo y se venden de \$19 a \$20 según tamaño de latas en aceite y tomate.

SIDRA. - De Asturias superior de \$4.75 a \$5 1/2 caja, según marca; impuestos pagados. Del País, marca "Cruz Blanca" a \$2.50 caja. Otras marcas, \$2.25. - Inglesa, de \$3.50 a \$3.75, según marca.

TASAJO. - A 28 reales arroba. TOCINO. - De \$12 1/2 a \$15 1/4 según clase. VELAS. - De Rocamar de \$6.75 a \$13 1/2 según tamaño. Del país a \$11.50 y \$6 según tamaño.

VINO TINTO. - Cotizamos \$54 a \$59 pipa, con derechos para litros pagados. VINO ALELLA Y NAVARRO CATALAN. - Cotizamos de \$59 a \$62 los 4 cuartos. Especial a \$63.

VINO SECO Y DULCE. - Es algo solicitado el legítimo de Cataluña, a \$8 y \$8.50 el octavo y décimo, respectivamente.

VINO NAVARRO. - En estos vinos ha habido demanda, oscilando los precios según marca de \$59 a \$66 pipa.

Vapores de travesía SE ESPERAN

Octubre. 27-Miguel Gallart, Barcelona y esc. 28-Buenos Aires, Veracruz.

29-Mérida, Progreso y Veracruz. 30-Morro Castle, New York.

31-Cataluña, Barcelona y escalas. 1-Alfonso XIII, Santander.

2-Saint Tomas, Tampico y escalas. 3-La Champagne, St. Nazaire y ca. calas.

4-Cayo Largo, Ambers y esc. 5-Monterey, New York.

6-Esperanza, Veracruz y esc. 7-Alm. N. Orleans.

8-Juan Forgas, Barcelona y esc. 9-Méjico, New York.

10-Ellorick, Barcelona y escalas. 11-Pío IX, Barcelona y esc.

12-La Champagne, Veracruz. 13-Alm. N. Orleans.

14-Puert Bismarck, Veracruz. 15-La Champagne, St. Nazaire.

16-Puert Bismarck, Santander. Noviembre. 1-P. Bismark, Veracruz.

2-Morro Castle, New York. 3-Cataluña, Colón y escalas.

4-Alfonso XIII, Veracruz. 5-La Champagne, Veracruz.

6-Saint Thomas, Cornia y escalas. 7-Esperanza, N York.

8-Alm. N. Orleans. 9-La Champagne, St. Nazaire.

10-Puert Bismarck, Santander. Aperturas de registro

New York, vap. americano Mérida, por Zald. y Comp.

Veracruz y escalas, vap. americano Seguridad, por Zald. y Comp.

New Orleans, vap. americano Excelsior, por M. B. Kingsbury.

Puerto de la Habana BUQUES DE TRAVESIA

ENTRADAS Día 27: De Tampa y Cayo Hueso, en 8 horas vapor americano Mascotte, cap. Anomas, toneladas 884, con carga y 46 pasajeros, a G. Lawton, Chids and Co.

SALIDAS Día 27: Cayo Hueso y Tampa, vap. americano Mascotte. New York, vapor americano Méjico.

Aperturas de registro New York, vap. americano Mérida, por Zald. y Comp.

Veracruz y escalas, vap. americano Seguridad, por Zald. y Comp.

New Orleans, vap. americano Excelsior, por M. B. Kingsbury.

Vinos de Galicia marca "La Viña Gallega" "Rioja" "Las Albricias" "Monte de Oro" "tinto catalán" "Fortuna"

Vinos y Coñacs de Jerez "Pedro Domeq. Jamones y lacones de Galicia. SE RECIBEN CONSTANTEMENTE POR ROMERO Y MONTES

Lamparilla 19--Teléfono 480--Habana

INALTERABLE MAGNESIA SARRA

NO DEBE FALTAR EN CASA

USE LEGITIMA COLONIA SARRA

DRUGERIA SARRA Tte. Pey y HABANA Compostela

Vapores costeros. EL NUEVO VAPOR ALAVA II

Capitán Ortube saldrá de este puerto los martes a las cinco de la tarde, para Sagua y Caibarién

ARMADORES: Hermanos Zulueta y Ca. iz. Cuba núm. 23

EMPRESA DE VAPORES DE BARRINOS DE HERRERA

SALIDAS DE LA HABANA DURANTE EL MES DE OCTUBRE

Vapo: HABANA. Sábado 27 a las 5 de la tarde.

Para Nuevitas, Puerto Padre, Gibara, Mayarí, Baracoa, Guantánamo, solo a la ida y Santiago de Cuba.

Vapor COSME HERRERA Todos los lunes a las 5 de la tarde.

Para Isabela de Sagua y Caibarién llevando carga en COMBINACION con "The Cu ban Central Rys."

Precios en oro americano de pasajes y fletes. Para Sagua y Caibarién y viceversa.

De la Habana a Sagua a Caibarién

Pasajes en primera... \$ 7.00 \$ 10.00

Id. id. en tercera... 3.50 5.00

Jornaleros: más de diez... 3.00 3.00

Viveres, ferreteria y loza: la carga... 0.25 0.25

Mercaderías: más de diez... 0.50 0.50

(El carburo para como mercancía)

TABACO De Caibarién y Sagua a Habana, 25 centavos tercio.

Carga general a flete corrido

Para Palmar... \$ 0.52

Para Sagua... 0.57

Crices y Lajas... 0.51

Sta. Clara, Esperanza y Rodas... 0.75

Para más detalles, informes, prospectos, etc. dirigirse a sus consignatarios.

HEILBUT Y RASCH.

Correo: Apartado 729. Cable: HEILBUT, HABANA, San Ignacio 54.

C 2000

Oct.

Para los billetes de pasaje y el punto en donde este fué expedido y no serán recibidos a bordo los billetes en los cuales faltare esta etiqueta.

Llamamos la atención de los señores pasajeros, hacia el artículo 11 del Reglamento de pasajeros y del orden y régimen interior de los vapores de esta Compañía, el cual dice así:

"Los pasajeros deberán escribir sobre todos los buletos de su equipaje, su nombre y el puerto de destino, con todas sus letras y con la mayor claridad."

Fundándose en esta disposición la Compañía no admitirá bulto alguno de equipaje que no lleve claramente estampado el nombre y apellido de su dueño, así como el del puerto de destino.

NOTA.- Se advierte a los señores pasajeros que en el muelle de la Máquina encontrarán los vapores amolados a conducir el pasaje a bordo, mediante el pago de VEINTE CENTAVOS en plaza, cada uno, los días de salida, desde las diez hasta las dos de la tarde.

El equipaje lo recibe gratuitamente la lancha "Gladiator" en el muelle de la Máquina la víspera y el día de la salida, hasta las diez de la mañana.

De más ordenes, informes, prospectos, etc. dirigirse a sus consignatarios. N. O. ADUJ. Oficio núm. 28. 2017

VAPORES CORREOS

DE LA COMPAÑIA HAMBURGUESA AMERICANA (Hamburg American Line)

Vapor correo danés SAINT THOMAS

Saldrá sobre el 4 de NOVIEMBRE para CORUNA (España) HAVRE (Francia) y HAMBURG (Alemania)

Pasaje en 3ª para Coruña \$29-35 oro español incluído impuesto de desembarco

Vapor correo alemán (de dos hélices) Fuerst Bismarck

Saldrá sobre el 17 de NOVIEMBRE para SANTANDER (España)-HAVRE (Francia) DOVER (Inglaterra) y HAMBURGO (Alemania)

Pasaje en 3ª para Santander \$31.35 oro español incluído impuesto de desembarco

Embarque de los pasajeros y de su equipaje gratis, desde la Máquina.

Se admite carga para casi todos los puertos de Europa, S. Américo, África, Australia y Asia.

Los niños de 14 a 12 años pagan medio pasaje; los de menos de un año, nada.

Precios de pasaje en 1ª y 2ª clase, muy reducidos.

Para más detalles, informes, prospectos, etc. dirigirse a sus consignatarios.

HEILBUT Y RASCH.

Correo: Apartado 729. Cable: HEILBUT, HABANA, San Ignacio 54.

C 2000

Oct.

Los billetes de pasaje solo serán expedidos hasta la víspera del día de salida.

Las pólizas de carga se firmarán por el Consignatario antes de correrlas, sin cuyo requisito serán nulas.

Se reciben los documentos de embarque hasta el día 27 y la carga a bordo hasta el día 28.

La correspondencia solo se recibe en la Administración de Correos.

EL VAPOR CATALUÑA

Capitán YUFRO Saldrá para PUERTO LIMON, COLON, SABANILLA, CURAZAO, PUERTO CABELLO, LA GUAIRA, CARUPANO, TRINIDAD, VONCE, SAN JUAN DE PUERTO RICO, LAS PALMAS DE GRAN CANARIA, CADIZ y BARCELONA.

sobre el 3 de Noviembre a las cuatro de la tarde, llevando la correspondencia pública.

Admite pasajeros para Puerto Limón, Colón, Sabanilla, Curazao, Puerto Cabello y la Guaira y carga general, incluso tabaco, para todos los puertos de su itinerario y del Pacífico y para Mirasabeo con trasbordo en Curazao.

Los billetes de pasaje solo serán expedidos hasta las diez del día de la salida.

Las pólizas de carga se firmarán por el Consignatario antes de correrlas, sin cuyo requisito serán nulas.

Se reciben los documentos de embarque hasta el día 1 y la carga a bordo hasta el día 10.

EL VAPOR ALFONSO XIII

Capitán AMEZAGA saldrá para Veracruz sobre el 3 de Noviembre, llevando la correspondencia pública.

Admite carga y pasajeros para dicho puerto. Las pólizas de carga se firmarán por el Consignatario antes de correrlas, sin cuyo requisito serán nulas.

Recibe carga a bordo hasta el día 1.

Nota.-Esta Compañía tiene abierta una póliza flotante, así para esa línea como para todas las demás, bajo la cual pueden asegurarse todos los efectos que se embarquen en sus vapores.

Todos los buletos de equipaje llevarán estamada adherida en la cual consistirá el número de la máquina.

Los billetes de pasaje solo serán expedidos hasta la víspera del día de salida.

Las pólizas de carga se firmarán por el Consignatario antes de correrlas, sin cuyo requisito serán nulas.

Se reciben los documentos de embarque hasta el día 27 y la carga a bordo hasta el día 28.

La correspondencia solo se recibe en la Administración de Correos.

EL VAPOR COMPANIA HAMBURGUESA AMERICANA (Hamburg American Line)

El nuevo y espléndido vapor correo alemán FUERST BISMARCK saldrá directamente para VERACRUZ y TAMPICO, sobre el 1º de Noviembre.

PRECIOS DE PASAJE

Para Veracruz... \$ 36 \$ 32 \$ 14

Para Tampico... 46 30 13

(En oro español)

La Compañía tendrá un vapor remodelado a disposición de los señores pasajeros, para conducirlos junto con su equipaje, libre de gastos, del muelle de la MÁQUINA al vapor trasatlántico.

De más pormenores informarán los consignatarios.

HEILBUT & RASCH

SAN IGNACIO 54. APARTADO 729. c 2107. 8-24

VAPORES CORREOS de la Compañía Transatlántica

ANTES DE ANTONIO LOPEZ Y C

EL VAPOR BUENOS AIRES

Capitán ALDAMIZ saldrá para New York, Cádiz, Barcelona y Génova.

El 29 de Octubre a las doce del día, llevando la correspondencia pública.

Admite carga y pasajeros, a los que se ofrece el buen trato que esta antigua Compañía tiene acreditado en sus diferentes líneas.

También recibe carga para Inglaterra, Hamburgo, Bremen, Amsterdam, Rotterdam, Ambers y demás puertos de Europa con correspondencia directa.

Para más detalles, informes, prospectos, etc. dirigirse a sus consignatarios.

ZULUETA 10. (bajos)

1-1-11

1459

18-1-11

Para los señores en combinación los señores cargadores harán TRES reconocimientos.

NOVA

CARGA DE CABOTAJE Se recibe hasta las tres de la tarde del día de salida.

CARGA DE TRAVESIA. Solamente se recibirá hasta las 12 de la mañana del día de salida.

Ataques en GUANTANAMO. Los vapores de los días 6, 12 y 20 atracarán al muelle de Buenos Aires y los de los días 10, 17 y 27 al de Callesera.

AVISO Los vapores de esta Empresa solo conducirán para Puerto Padre, a carga que haya consignado al "Central de Carga", a "Ingente San Manuel" y los empujados que hagan de sus productos al "West India Oil Refining Company" y la "Nueva Fábrica de Hielo y Cerveza de "Trinidad" con arreglo a los respectivos contratos celebrados con dichas firmas. Lo que hacemos público para general conocimiento.

OTRO Se replica a los señores Cargadores poner especial cuidado para que todos los buletos sean marcados con toda claridad, y con el punto de residencia del receptor, lo que hará también constar en los conocimientos puesto que, habiendo en varias localidades del interior de los puertos donde se hace la descarga, distintas entidades y colectividades con la misma razón social, la Empresa declina de los remitentes toda responsabilidad de los perjuicios que puedan sobrevenir por la falta de cumplimiento de estos requisitos.

Habana, Octubre 1 de 1906.

Habaneiras

Notas

Añoche
La sala de Albisu estaba hecha una gloria.

Al natural atractivo de las noches de moda asociábase la novedad de aparecer de nuevo en aquella escena una artista de la simpatía y la gracia de Blanca Matrás.

En palcos y lunetas brillaba ese público de los viernes, siempre selecto, siempre distinguido.

¡Que animación en el teatro!
A la salida, en medio del desfile, resaltaban figuritas encantadoras confundiendo entre el bullicioso conjunto.

No es posible ya dudar, en esta nueva era de Albisu, del éxito de sus viernes.

Vuelven a ser lo que siempre.
Las noches favoritas de las familias del gran mundo para reunirse en aquella sala donde todavía deben repercutir los aplausos tributados a Blanca Matrás.

Puede estar satisfecha la artista que Méjico no presta por dos meses.
Ha triunfado en su reaparición.

Regreso.
Mr. Daniel y su amable esposa, Mary Butler, acaban de llegar a esta ciudad de vuelta de su viaje de recreo a los Estados Unidos.

Reciba el simpático matrimonio mi saludo de bienvenida.

Leo en una revista norteamericana una nota sobre las calles más interesantes del mundo.

Son las siguientes:
"La más alta, la Main Street, en Denver; la más rica, la Quinta Avenida, en Nueva York; la más ancha, la Market Street, en Filadelfia; la más corta, la Rue Blé, de París; la más estrecha, la del Sol, en la Habana, que apenas mide un metro de anchura; la más limpia, la de Castilla, en Sevilla; la más aristocrática, Grosvenor Place, en Londres; y la más bella, la avenida de los Campos Elíseos, en París."

¿Parecerá exageración lo de nuestra calle del Sol, verdad?
¿Qué trecho deja allí el tranvía?

Siguen los triunfos de María Barrientos en Méjico.

Uno de los más grandes y más legítimos lo alcanzó la diva con su Rossini inimitable.

Es su creación.
Nada menos que veinticinco veces tuvo que presentarse en el escenario después de la representación de Y Barbieri di Seviglia entre las estruendosas aclamaciones de la selecta y numerosa concurrencia que llenaba el Principal.

Un cordón de policía tuvo que contener a los espectadores a la salida del teatro.

Los mejicanos, que saben hacer las cosas bien, y son extremadamente galantes, no contentos con enviarle para su regreso del teatro un elegante carruaje adornado caprichosamente con rosas, quisieron desahogar los caballos y conducirla en triunfo hasta el hotel, ante el cual se reprodujo la indescriptible ovación anterior.

Méjico está encantado con la artista y todas las noches la saludan con aplausos, diademas y flores.

De Cienfuegos llegó hace unos días la nueva inesperada de la muerte del señor Luis Felipe Jurado.

¿Quién no lo recuerda de aquella época anterior a la guerra del 95?

De arrogante figura, decidida y muy simpática, llegó a adquirir en la sociedad de entonces una notoriedad que acrecentó, por las circunstancias que lo produjeron, su famoso duelo con Varona Muria.

Se fué a España rico y saludable y hace unos meses volvió a Cuba quebrantado en ambas cosas.

Y marchó a Cienfuegos, al lado de amados familiares, para morir en la tierra de su nacimiento.

Mot de la fin.
Es una frase de Alfonso Karr.
"Una mujer en la calle es una flor en un ramo; en su casa, es ella todo el ramo."

Enrique Fontanills.

El afamado calzado gallego de Angel Senra se vende en el "Sport Gallico", Muralla 8 1/2.—Se hacen encargos cuyas medidas se toman a domicilio.

C 1904 1 Oc.

COMIDILLA

Añoche durante el baile con que la oficialidad del crucero "Denver" obsequió al pueblo de la Habana, alguno de los invitados hubo de llevarse tres copas de plata, del hermoso servicio que fué regalado al cho buque por la ciudad de Denver el día de su bautizo y que tanto la oficialidad como la marinería del citado buque tienen en gran estima.

El capitán del crucero antes de despedir a los que asistieron al baile, rogó que "el" ó "las" personas que tuviesen en su poder las copas, las devolviesen al oficial encargado, pues estaba seguro que no se habían cogido con ninguna idea mala, sino simplemente como "souvenirs of the occasion", y que el poseedor ignoraba el verdadero valor que tenían las copas desaparecidas.

El comandante Colwell agregó que si sentían alguna corteza para devolver las copas en aquellos momentos, él rogaba se hiciera la devolución por expreso a Nueva York, puesto que el barco saldría de puerto esta mañana, y que no hiciera, la hermosa vajilla de plata recuerdo del pueblo de Denver, quedaría incompleta.

(Habana Post).

No asistí al baile del "Denver"; no troté el "tow step" a bordo; libre estoy de toda sospecha como de toda culpa; no uso copas; á mi escudilla me atengo cuando en mi mano está el escudillar, váleme esto, sino como disculpa, como protesta.

S me lo hubieran jurado capuchinos descalzos, no lo hubiera creído; pero dice el "Post" que lo dijo Colwell, y aunque yo no crea á Colwell, tengo que creer al "Post": "Se bailó en el Denver, se invitó al pueblo de la Habana, fataron tres copas; Colwell invitó á los invitados á devolverlas y sobre esta caprichosa cimitación levanta el "Post" la frase acusadora: "Alguno de los invitados hubo de llevarse tres copas de plata."

Sino es que Colwell sabe quien fué el cleptomano y obró como discreto alegando ignorancia, y si no es que el "Post" está en el secreto de Colwell, y es tan discreto como Colwell, no puedo explicarme la ligereza con que Colwell lanza á los invitados su invitación acusatoria, y como el "Post" recoge la acusación indirecta y la agrava llevándola á la afirmación.

Sin ser lince de la lógica ni gerifalte del razonamiento, al más porro se le alcanza que en el "Denver" habría mucha gente que no forma parte del público invitado. Estarían en el "Denver" su comandante, su oficialidad, su marinería y parte de su dotación; estarían, además, oficiales de otros buques y ciudadanos americanos acidentalmente en la Habana, y acaso acaso, resto de las fuerzas de desembarco; y así, tan expuesto está á la desgracia de la cleptomanía un almirante americano, un oficial americano, un soldado ó un marinero americano, como un ciudadano invitado al baile; porque la cleptomanía, como todas las aberraciones instintivas, no es vicio peculiar de una clase, ni de un pueblo ni de una raza; es aberración común á todas las razas, á todos los pueblos y á todas las clases; á todas las clases sobre todo, aunque es convencionalismo universal llamar ladrón al cleptomano pobre, y cleptomano al ladrón rico.

En qué puede fundar el capitán del "Denver" su acusación, que antes dije indirecta, y ahora mejor pensado, llamo directamente abrumadora? Si él sabe quien fué el que se dirigió al "cleptomano"—llamémoslo así; hagamos del delito manía—¿le invitarle á vomitar las piezas del bautizo y no dejar al público invitado bajo el peso de una acusación gratuita; y si no sabe quien fué á cual guía de hombres, que ha de estar dotado de tacto sutil, de prudencia y discreción se le ocurre sospechar aventuradamente de todo un público y hacer pública la sospecha?

¿Qué puede dársele ni qué se le da al invitado de las copas del "Denver", ni de todas las copas de todos los bautizos de todos los buques de toda la escuadra americana? La posesión de esas copas no puede satisfacer ni enorgullecer á ningún hombre, pues la sola vanagloria de esa posesión le abriría las puertas de la cárcel y atraería sobre él el general desprecio.

El comandante del "Denver" no se ha significado como cauto ni como discreto. El "Post" ha traspasado su deber agravando la noticia en inglés interventor, y yo cumplo con el mío escribiendo el inopinado sneeso sin sacrarlo de los límites naturales en que la realidad lo encauza:

"El día 23 de Octubre de 1906 la oficialidad del buque de guerra "Denver" invitó al público habanero á un baile á bordo de dicho buque. Durante el baile desaparecieron tres copas de la vajilla que la ciudad de Denver había regalado al buque de guerra de su nombre, y su capitán sin reserva ni reparo alguno, sin atender á altas razones de discreción y hospitalidad, invitó á los invitados reunidos á bordo á devolver las tres copas, lo cual fué

acusarlo de vulgar cleptomano..."

Esto escribo hoy para la posteridad. Ojalá mañana pueda yo añadir:

"El Alcalde, de acuerdo con el Cabildo, protestó en nombre del público habanero de tan aventurada como injuriosa acusación."

Atanasio Rivero.

P. S.—No he publicado antes esta Comidilla porque estaba esperando que protestaran los patriotas de oficio.

Vale.

LA CONSECUENCIA

Quien sostiene hoy una teoría, y la abandona mañana por otra, es voluble como la mariposa que va de flor en flor.

Por eso no hay nada más simpático que la consecuencia. El que dice: "Mi casa predilecta es la de Vilaplana, Guerrero y Compañía porque es la que fabrica el chocolate La Estrella que es el mejor del mundo," ese es consecuente en sus convicciones.

NOCHES TEATRALES

ALBISU

Tratándose del debut de Blanca Matrás era de esperar que un público considerable llenase el teatro y que lo más selecto de nuestra sociedad fuese á admirar el talento de tan simpática artista.

Lunetas, palcos y butacas, de igual modo que las altas galerías, estaban rebosantes de hermosísimas damas, quienes con el colorido de sus trajes, el brillar de sus alhajas y los destellos de su hermosura hacían de la sala de Albisu un áscua de oro, de brillante é inimitable tonos.

Llegado el segundo turno y pasadas que fueron las primeras escenas de La Ola Verde se presentó la Matrás con una gracia que Dios le dió y derrochando la sal como ella sabe hacerlo en los días que repican gordo.

Su aparición fué saludada con un fuego granado de flores que movían de todos lados acompañado de ovación inmensa; y así como bouquets y ramos llegaron á cubrir el escenario, la nutrida ovación con que fué recibida atronó el espacio durante varios minutos.

La bella cupletista, también en su buena pronunciación como en los movimientos, gestos y detalles, resultó una exacta imitación del clásico tipo francés; y para darse cuenta verdadera de la sorprendente semejanza con que la Matrás bordó su papel, sería preciso que el público conociese el número de artistas de este género que actúan en el Eden Concert, Salón Bleu, Salón Rouge, Actualidades, Teatro Japonés y otros por el estilo, de Madrid, Barcelona y Sevilla.

Inútil me parece decir que en Las Estrellas estuvo, no mejor, porque mejor no cabe, pero sí á la altura que la Matrás y solo Blanca Matrás sabe y puede hacerlo.

El tanto que baila y los cientos que canta ni aún la niña seca, pretenciosa y falta de condiciones para el teatro, que representa, lo haría mejor. Es una real artista, púese dotes excepcionales para la escena y con estas cualidades y con una gran dosis de talento no es extraño que se la rifen allí donde asienta sus reales, y que se lleve al público en curules teatros se ha presentado.

Desde que marchó de aquí la temporada pasada, Barcelona, Lisboa, Méjico y otras importantes capitales han sido testigo de sus triunfos; y de ovación en ovación y cosechando laureles en todas partes, ha llegado otra vez hasta nosotros que, apreciadores de lo bueno, supimos anoche demostrarle las simpatías que aquí dejó y la admiración que sentimos por la gran artista.

Ninguna de las dos obras que anoche representó la Matrás, constituyen lo mejor de su extenso repertorio; tiene obras de mucho más lucimiento, y ocasión tendremos de aplaudirla en aquellas que forman el cogollito de su archivo.

Llamada fué á la escena infinidad de veces; aplausos estruendosos salpicados de entusiastas bravos se escucharon hasta mucho después de concluida la representación, y aún el público, deseoso de premiar el trabajo de la Matrás con verdadera justicia, insistía para que se volviera á presentar en el palco escénico.

Como nada sabía y casi me atrevo á afirmar que nada tampoco anunciaron los carteles, me sorprendí agradablemente cuando vi á la señorita Cabanillas en la escena. Tal vez las exigencias del numeroso personal que requiere la obra ó el deseo de contribuir con su gallarda figura y espléndida belleza al triunfo de la Matrás, fueron causa de la inesperada presentación de la simpática Cabanillas.

Mi felicitación más sincera para ambas artistas.

J. Gil del Real.

Base-Ball

Noticias de Chicago

Según comunican al Havana Post desde Chicago, á pesar de tantas fiestas celebradas en honor de los Sox y de los Cubs, (nombre con que se conocen á los dos Chicagoos vencedores en sus respectivas Ligas) tanto jugadores como directores empiezan á mirar hacia el porvenir.

El Presidente Comiskey piensa pasarse un par de semanas en el monte midiendo el palo que ha de servir de asta á una bandera, mientras que el Presidente Murphy empieza ya á echar sus cálculos buscando un punto para practicar á los Cubs.

El Director de los Cubs mira hacia Cuba otra vez, y la conversación que sostuvo con dos periodistas de la Habana que llegaron demasiado tarde para presenciar los juegos del Campeonato Universal, le hace desear más que nunca ir á pasar una temporada en la Perla del Caribe.

Según manifiestan los señores Muñoz y Pérez, los hombres de Chance, son muy admirados en la Habana y el señor Linares les ha ofrecido mil peses si vienen á jugar á Cuba esta primavera.

El team tendrá que costearse sus pasajes de ida y vuelta, pero el dinero que reciban en la Habana compensará todos los gastos.

Victor Muñoz manifestó al Manager de los Cubs que su club era el favorito en la Habana y que su team que ha ganado 116 desafíos en una serie, ha de ser muy difícil vencerlo. Tanto Muñoz como Pérez, están muy contrariados por haber llegado tarde, pero el banquete que se obsequió á los Cubs en el Alhambra y al que asistieron los periodistas cubanos, debe haber mitigado su disgusto.

La derrota de los Cubs ha sorprendido á su magnate Mr. Murphy, quien su propone buscar tres ó cuatro "estrellas" para reforzar su Estado Mayor.

Los Cubs á pesar de su derrota, llevan en sus bolsillos unos \$700, extras, cada uno y la Directiva ha repartido á razón de \$7,000 por cabeza.

Los Sox aun no ha acabado de contar su dinero y cuando termine, piensa jugar una serie de desafíos en varias ciudades antes de disolverse.

El Presidente Comiskey, de la Liga Americana, dijo antes de partir anoche, que todo lo olvidará menos la bandera, agregando que desde el verano pasado le había ya echado el ojo al palo en el que se ha de izar. "Es una belleza", dijo, y ustedes no van á poder aguantar sus sacudidas cuando floten en el tes de banderitas de championship. Será cosa de admirarse, all right y algo que ninguna ciudad de Alemania ha visto todavía. No hay razones para que no se agregue la cuarta al año que viene, y aunque tengo el team de Base Ball más frío del mundo, lo añado nueva "leña".

En un banquete que se celebró en honor de los Cubs se le regaló á cada jugador la maleta de viaje de piel de cocodrilo.

Lo del club "Fe"

Aun continúan en la duda los partidarios del club Fe, si éste toma ó no participación en los juegos de exhibición que se han de efectuar desde la semana próxima con las novenas de los "Maestros Profesionales".

Los señores Jiménez y Linares, los principales interesados en este asunto, aún no han contestado á la pregunta que se le hizo el otro día.

¿A qué esperan?

Para mañana

Aunque los terrenos no están aún completamente reparados ni en condiciones para jugar al base ball, mañana, domingo, se efectuará en Carlos III un interesante match entre las novenas Habana y Almendares.

La bandera del "Fe"

Ayer hemos tenido el gusto de ver en la vitrina de la casa Harris, Bros y Comp. calle de O'Reilly, la gran bandera que la casa de efectos de base ball de Spalding, ha regalado al club Fe que obtuvo el título de Champion de 1906.

La bandera es triangular como de tres metros de largo, con la inscripción en letras blancas.

Los feistas preparan una gran fiesta deportiva para el día que sea izada la bandera en Carlos III.

Mendoza.

¡porque no han sentido la deslumbradora, aterciopelada y acariciadora miradita blanca de sus ojos negros!

Arturo L. Castañares.

Súplica atendida.—El profesor Juan A. de Barinaga, nos pide que advirtamos á los lectores del DIARIO que en su trabajo publicado en la edición de la tarde del viernes 26, se han deslizado algunas erratas en las palabras castellanas é inglesas las cuales no rectifica porque la ilustración de nuestros suscriptores, yo lo habrán hecho, queda complacido.

Segunda quiniela á 6 tantos que se jugará á la terminación del segundo partido.

El espectáculo será amenizado por la Banda de la Beneficencia.

OTERO Y COLOMINAS

FOTOGRAFOS. SAN RAFAEL 32.

Se hacen seis retratos á la perfección por UN PESO

GACETILLA

Los teatros.—En el Nacional, y lo mismo en Martí y en Actualidades, habrá esta noche exhibiciones cinematográficas á las horas y precios de costumbre.

En Payret trabajará la Compañía que dirige el veterano actor don Pablo Pildain poniendo en escena el interesante drama que lleva por título El Jorobado.

Véase la función de Albisu: A las ocho: La ola verde. A las nueve: Enseñanza libre. A las diez: La corria de toros.

Y en Alhambra dos tandas cubiertas de la rumba y De que los hay... los hay.

Nada más.

Pacotilla.—A Pascual le convidó su protector don Calisto, y por un caso imprevisto el festín se suspendió.

Desde aquel día Pascual, que del chasco no se olvida, cuando alguno le convida ¡Píde un duro de señal!

José Estrañi.

Periódicos.—Entre la remesa que llegó ayer á la gran librería de la calle de Obispo, La Moderna Poesía, cuenta-se el cuaderno de Por esos Mundos correspondiente al mes actual.

Trae el escudo de armas de la reina Victoria de Battenberg; los cuentos literarios El caballo de alas, La maldición y El camino de la dicha; informaciones acerca de El país de los shahs, Los vendedores ambulantes de París, El santuario de Loyola, El lujo oriental, Los sombreros de las señoras; los nuevos descubrimientos de La Química, panacea universal; artículos muy interesantes que tratan de La alianza anglo-ibérica, María la Caldeana, Luisa de Prusia y Napoleón, el Horóscopo de Octubre; continuación de la novela En nombre de la Libertad y de las Memorias de un policía yankee; Actualidades, Poesías, Curiosidades, etc., etc.

El artículo titulado La defensa de Zaragoza resulta de gran actualidad en estos momentos en que se discute en España la oportunidad de celebrar el primer centenario de la Guerra de la Independencia.

También se han recibido los últimos números de El Mundo Científico y Nuevo Mundo.

Las planas centrales de Nuevo Mundo están dedicadas al movimiento insurreccional reciente y allí aparecen, junto con los retratos de Taft y Funston, los del general Julián Betancourt con su Estado Mayor y oficiales del regimiento de Galafar.

Complétase la remesa con el número 384 de Alrededor del Mundo.

Como siempre, muy interesante.

Vidas gastadas burlando á la muerte.—El general Treppoff, el difunto dictador de Rusia, no es la única celebridad que muere tranquilamente en el lecho, después de haber sido objeto de numerosos atentados.

Recuérdase en este punto que el Príncipe de Bismarck salió ileso de nueve atentados; la Reina Victoria, de tres; el Rey Milano de Serbia, de trece; Napoleón III, de siete; y su predecesor Luis Felipe, de cinco.

De los soberanos existentes, el Rey de Inglaterra y el de España han sido objeto de un atentado; el Emperador de Austria de dos; el Sultán de Turquía de cuatro, y el Czar de Rusia de tres.

Ojos negros.—Dicen que el negro, que lo negro es triste porque simboliza pesadumbre y duelo, y es el desencanto y es el desconsuelo de todo lo blanco que en la vida existe.

Dicen que el negro nadie lo resiste sin sentir en su alma la frialdad del hielo; y que contrasta el cielo, ¡hasta el mismo cielo! cuando con su negra claridad se viste.

Los que dicen eso son infortunados, los que dicen eso son desventurados, porque desconocen los hondos alegros:

¡porque no han sentido la deslumbradora, aterciopelada y acariciadora miradita blanca de sus ojos negros!

Arturo L. Castañares.

Súplica atendida.—El profesor Juan A. de Barinaga, nos pide que advirtamos á los lectores del DIARIO que en su trabajo publicado en la edición de la tarde del viernes 26, se han deslizado algunas erratas en las palabras castellanas é inglesas las cuales no rectifica porque la ilustración de nuestros suscriptores, yo lo habrán hecho, queda complacido.

El hombre más viejo del mundo.—Se exhibe actualmente en Londres el hombre más viejo del mundo.

Es un negro del Africa del Sur llamado Stuurman.

Tiene 146 años.

Se ha comprobado que hace setenta y cinco años, cuando empezó á prestar sus servicios al Gobierno de la Colonia del Cabo, era ya un anciano. Su hijo murió á los noventa años de edad en 1894.

Está en uso perfecto de todas sus facultades y todo su placer consiste en referir las historias de caza de su niñez cuando aún la Colonia del Cabo estaba en poder de los holandeses. Su única debilidad está en creerse aún dueño de una estancia que abarca casi toda la actual República de Orange.

Esse hombre nació en 1760, nueve años antes que Napoleón, antes de la Independencia de América, en plena época de Luis XV.

La casa de Rosa.—Tiene la casa de Rosa dos ventanas y una puerta; por una ventana veo las arrugas de su abuela, y por la otra los ojos que acariciando me quedan...

Por la puerta entra su padre haciendo que no se entera y fumándose un cigarro japonés de La Eminencia!

La nota final.—Decían un oficial zapatero: —Maestro, ¿milagro será que me toques la lotería.

—¿Qué número llevas?

—Ninguno.

—Pues entonces, ¿cómo te ha de tocar?

—Pues por eso digo que será milagro.

REGISTRO CIVIL

OCTUBRE 26

NACIMIENTOS

Distrito Norte.—2 hembras blancas legítimas; 1 varón blanco legítimo.

Distrito Sur.—1 hembra blanca natural.

Distrito Oeste.—2 varones blancos legítimos.

MATRIMONIO RELIGIOSO

Distrito Sur.—Leopoldo Pérez Morales, con Carlota Conjil y Saburodo.

DEFUNCIONES

Distrito Norte.—Amelia Ramírez, 6 días Habana, Crespo 30. Persistencia del agujero botal.

Distrito Sur.—Josefina González, 30 años, Habana, Escobar 146. Uremia.

Distrito Oeste.—Rafael Collazo, 2 meses, Habana, Luyano 49. Debilidad congénita; Lorenzo Herrera, 60 años, Habana, A. Mierriordia, Parálisis; Alicia Vázquez, 4 meses, Habana, San Francisco 6. Debilidad congénita; Diego Navarro, 77 años, Canarias, Buenos Aires 9. Arterio esclerosis.

RESUMEN

Nacimientos..... 6

Matrimonio religioso..... 1

Defunciones..... 6

ANUNCIOS

No estudie música sin leer el prospecto del profesor Gabriel de la Torre. No le cuesta nada y le será útil. Pídale en la "Maison de Blanc", Obispo 64, ó en la Academia de Música, 15 n. 9, Vedado. Se remite franco por correo. 15077 15078 15079

CARPINTEROS

Hasta 50 se necesitan para trabajar en los modelos de concreto, en la construcción de Lamparilla número 4, Castaño y Trouax, 15077 15078 15079

ANTIGUO HOTEL DE FRANCIA

Teniente Rey número 15 entre Cuba y San Ignacio.—Habana.